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一、調查主旨 
 

（一）調查目的 

台灣大學政治系張佑宗副教授為了解語言與台灣政治動員

間的關係，以了解在不同語言情境下台灣民眾的政治傾

向、統獨立場及國族認同等是否有顯著差異，委請 TVBS

民調中心進行調查。 
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（二）訪問內容 

 

1、過去五年，自己或家人赴大陸從事之活動 

2、未來三年，自己或家人計畫赴大陸從事之活動 

3、對馬英九領導的政府滿意度 

4、國家認同看法 

5、兩岸關係看法 

6、國族認同看法 

7、是否同意「經濟上太過依賴中國，台灣會失去自主性」 

8、是否同意「台灣文化是中國文化的一部分」 

9、是否同意「若台灣為爭取獨立與大陸發生戰爭，政府發布

動員令，人民有權拒絕徵召」 

10、是否同意「若大陸採取武力統一臺灣，即使政府放棄抵

抗，人民也要抵抗到底」 

11、是否同意「若台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就

會放棄用武力統一臺灣」 

12、是否同意「若台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就

會放棄用武力統一臺灣」     

13、是否同意「就算增購國防武器造成兩岸的緊張，台灣仍

然要繼續購買武器」     

14、是否同意「為了增加防衛力量，即使政府加稅，人民也

應該支持」     

15、本次總統大選投票對象     

16、總統大選國民黨可能人選支持度 

17、總統大選民進黨可能人選支持度 

18、ECFA 對個人經濟狀況的影響 

19、ECFA 對台灣整體經濟狀況的影響 

20、對大陸觀光客的印象 
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【基本資料】 

– 性別 

– 年齡 

– 居住縣市 

– 政黨傾向（包含支持程度） 

– 婚姻狀況 

– 省籍族群（父親、母親、配偶） 

– 教育程度 

– 職業 

– 習慣使用語言（在家、與朋友交談、最有親切感） 
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二、研究方法 

 
調查區域： 台灣地區 

調查方法： 採電話訪問的方式，利用電腦輔助電話調查系統

(CATI)由電腦取樣、撥號，問卷於電腦螢幕中顯示，

訪員以滑鼠勾選答案，CATI 自動將訪問結果即時寫

入資料庫，不須再由人工編碼、鍵入資料，避免人為

錯誤。 

抽樣方法： 本調查採 RDD（Random Digital Dialing）電話號碼後

四碼隨機抽樣，並採洪式戶中抽樣法濾合格受訪者。 

訪問對象： 居住在台灣地區 20 歲以上的民眾。 

加權處理： 依內政部 100 年 12 月台灣地區人口資料進行性別、

年齡、地區、教育程度加權處理。 

調查日期： 101 年 9 月 13 日至 20 日 

資料分析： 採用 SPSS 20.0 for Windows。本調查資料分析包括各

題百分比、交叉分析、卡方關聯性檢定。 

有效樣本： 1,603 人 

抽樣誤差： ±2.4%（95%信心水準） 

拒  訪  率： 戶中抽樣後共接觸 2,117 位合格受訪者，514 位中途

拒訪，拒訪率為 24.3%。 
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三、主要發現 

 民眾在家中最習慣使用的語言為閩南語或國語，其中閩南語的

比例為 45.1%，國語為 43.9%。而在和朋友交談時，較多民眾習

慣使用國語（ 48.5%）， 40.8%最習慣使用閩南語。六成

（60.9%）民眾認為，使用閩南語最有親切感，明顯高於國語

（24.1%）。 

 在過去五年內，有 37.6%的民眾或其家人有在大陸旅遊的經

驗；13.2%曾赴大陸出差，同時有 54.4%民眾及其家人過去五年

都沒有在大陸從事過旅遊、商務或求學活動。而未來三年，

32.6%民眾或其家人計畫前往大陸旅遊，9.8%將赴大陸出差， 

62.6%民眾未來三年並沒有前往大陸的計畫。 

 22.8%民眾支持國民黨，20.5%支持民進黨，支持其他政黨的比

例均在 1%以下。21.4%民眾無法分辨自己比較支持哪一個政

黨，另有高達 32.4%民眾沒有表示意見（含中立、都不支持

等）。而國民黨支持者有 32%表示自己是非常支持，62.2%支持

程度是普普通通；民進黨支持者則有 37.2%表示非常支持，58%

普普通通。 

 65%民眾不滿意馬英九所領導的政府，僅 11.6%表示滿意，

11.8%民眾無法評價對馬英九政府的滿意程度，另外 11.6%不願

表態。 

 對於「國民黨/民進黨（二擇一提示）立法院黨團召開記者會指

出，為了迎接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上改用簡體

字，這種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜」這類的新聞

或報導，不論是提示國民黨或民進黨的受訪者，皆有約四成民

眾有注意過，也都有半數表示沒有注意過。 

 關於國家認同，超過半數（54.9%）民眾認為「台灣是台灣，

中國是中國，彼此互不隸屬」，10.7%較偏向「中華民國在台

灣」，同時也有 10.4%偏向「中華民國是台灣」。認為「台灣

和中國大陸同屬中華民國」的有 6.6%，而偏向「台灣是中國的

一部分」的僅 3.3%。 
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 台灣與中國大陸的關係，有 60.9%民眾傾向維持現狀，其中

32.6%傾向永遠維持現狀，另外 28.3%希望維持現狀，看情形再

決定將來要獨立或是統一。傾向台灣獨立的則有 18.7%，其中

6.2%希望儘快宣布獨立，12.5%則傾向維持現狀以後走向獨立。

而傾向統一的比例則為 5.2%，其中 4.5%希望維持現狀以後走

向統一，傾向儘快統一的比例僅 0.7%。 

 國族認同方面，超過六成民眾（62.4%）認為自己是台灣人，

認為自己是中國人的比例僅為 3%，認為自己兩者都是的比例

則為 27.4%。 

 約半數（52%）民眾同意「長期而言，經濟上太過依賴中國，

台灣將會失去自主性」，34%不同意。 

 43.8%民眾同意「台灣文化是中國文化的一部分」，同時也有

43.1%表示不同意，民眾看法分歧。 

 不同意「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰爭，政府

發布動員令，人民有權拒絕徵召」的比例為 45.1%，高於同意

的 37.3%。 

 近半數（49%）民眾同意「如果大陸採取武力統一台灣，即使

政府放棄抵抗，人民也要抵抗到底」，34.1%不同意。 

 逾半（56.6%）民眾不同意「如果台灣多數人民明確支持獨

立，中國大陸就會放棄用武力統一台灣」，只有 27.3%表示同

意。 

 48.7%不同意「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就

會放棄用武力統一台灣」，高於同意的 35.4%。 

 六成（59.6%）民眾同意「就算增購國防武器造成兩岸的緊

張，台灣仍然要繼續購買武器」，29.2%不同意。 

 進一步詢問是否同意「為了增加防衛力量，即使政府加稅，人

民也應該支持」，60.4%表示不同意，其中有近四成（38.1%）

更表示非常不同意，而同意的比例則為 30.7%。 

 今年一月的總統大選中，34.7%表示當時投給馬吳配，29%投給

蔡蘇配，投給宋林配的比例則為 2.3%。 
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 下屆總統大選，在國民黨可能人選中，以朱立倫最受支持

（22.5%），王金平第二（15.3%），其餘可能人選支持度依序

為胡志強（ 8.1% ）、郝龍斌（ 5.3% ）及副總統吳敦義

（2.1%）。 

 而在民進黨可能人選中，蔡英文支持度最高（28%），其次為

蘇貞昌（21.4%）、賴清德（13.2%）。 

 在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，多數

（62.4%）民眾表示個人的經濟狀況沒有因此而改變，22.9%民

眾表示個人經濟狀況因此變壞，只有 3.5%的個人經濟狀況變

好。 

 在台灣整體經濟狀況方面，35.2%民眾認為台灣整體經濟狀況

因此變壞，35%認為沒有改變，認為因此變好的僅為 13%。 

 政府開放大陸民眾來台觀光後，近七成（68.8%）民眾曾經遇

到過大陸觀光客。而不論有沒有遇到過大陸觀光客，超過半數

（55.3%）民眾對大陸觀光客的印象不好，對大陸觀光客印象

好的比例僅有 14.4%。 

 50 歲以上民眾較多以台語受訪；雲嘉南及高屏澎地區以台語受

訪的比例也較高。父親省籍為本省閩南人的民眾，以國語受訪

的比例亦高於台語。 
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四、結論 

整體而言，多數民眾認為台灣跟中國彼此互不隸屬，也大

多認同自己是台灣人，但在兩岸關係上，仍多傾向維持現

狀。但在開放大陸觀光客來台及簽訂 ECFA 後，兩岸之間

的交流日益密切，四成多民眾或其家人近五年曾前往大陸

活動，僅有少數民眾認為簽訂 ECFA 對台灣整體經濟狀況

有幫助，且五成以上民眾對大陸觀光客的印象也不好。此

外，不論台灣人民支持統一或獨立，皆有多數民眾認為中

國大陸並不會放棄用武力統一台灣，也同意如果大陸採取

武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人民也要抵抗到底。

同時，民眾也認為，就算增購國防武器造成兩岸的緊張，

台灣仍然要繼續購買武器。顯示，雖然兩岸的在經濟上的

關係密切，但對於政治層面，台灣民眾態度則相當保守。 
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五、調查內容及分析 

 
 
 
 
 

樣本結構 
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 加權前  加權後  母體 

 
人數 

(N=1,603) 

% 

(100.0) 

 人數 

(N=1,603) 

% 

(100.0) 

 % 

(100.0) 

性別        
    男性 741 46.2  783 48.8  49.6 

    女性 862 53.8  820 51.2  50.4 

加權前：檢定結果      卡方值:：7.211   自由度：1  顯著水準：0.007 

加權後：檢定結果      卡方值:：0.345   自由度：1  顯著水準：0.557 

年齡        
    20-29 歲 209 13.0  296 18.4  18.7  

    30-39 歲 326 20.3  338 21.1  21.4  

    40-49 歲 474 29.6  327 20.4  20.7  

    50-59 歲 304 19.0  298 18.6  18.8  

    60 歲以上 271 16.9  324 20.2  20.4  

加權前：檢定結果      卡方值:：99.887   自由度：4  顯著水準：0.000 

加權後：檢定結果      卡方值:：  0.002   自由度：4  顯著水準：1.000 

教育程度        
    國小及以下 118 7.4  250 15.6  18.7 

    國初中 134 8.4  212 13.2  15.9 

    高中職 464 28.9  477 29.8  32.2 

    專科 276 17.2  210 13.1  11.4 

    大學 474 29.6  361 22.5  17.6 

    研究所以上 134 8.4  89 5.6  4.2 

加權前：檢定結果      卡方值:：229.805   自由度：5  顯著水準：0.000 

加權後：檢定結果      卡方值:：    4.837   自由度：5  顯著水準：0.436 

地區        
   北北基 604 37.7  458 28.6  30.5  

   桃竹苗 210 13.1  226 14.1  14.7  

   中彰投 265 16.5  320 19.9  19.1  

   雲嘉南 220 13.7  260 16.2  14.9  

   高屏澎 261 16.3  259 16.1  16.4  

   宜花東 42 2.6  80 5.0  4.4  

加權前：檢定結果      卡方值:：49.114   自由度：5  顯著水準：0.000 

加權後：檢定結果      卡方值:：  5.841   自由度：5  顯著水準：0.322 

   註：1. 表格內數字不包含拒答人數 

2. 依內政部 100 年 12 月台灣地區人口資料進行性別、年齡、地區、教育程度加

權處理。 
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 加權前  加權後 

 
人數 

(N=1,063) 

% 

(100.0) 

 人數 

(N=1,063) 

% 

(100.0) 

職業      

學生 70 4.4  85 5.3 

家庭主婦 281 17.5  301 18.8 

白領上班族 588 36.7  450 28.1 

藍領工作者 473 29.5  553 34.5 

無業/待業 46 2.9  58 3.6 

退休 131 8.2  145 9.0 

其他 12 0.7  11 0.7 

省籍      

本省客家人 162 10.1  163 10.2 

本省閩南人 1,163 72.6  1,177 73.4 

大陸各省市 204 12.7  164 10.2 

原住民 13 0.8  16 1.0 

外籍人士 1 0.1  2 0.1 

其他 3 0.2  2 0.1 

政黨傾向      

國民黨 390 24.3  366 22.8 

民進黨 337 21.0  329 20.5 

親民黨 19 1.2  16 1.0 

台灣團結聯盟 14 0.9  12 0.8 

其他 16 1.0  17 1.1 

不知道 319 19.9  343 21.4 

無反應 508 31.7  520 32.4 

   註：1. 表格內數字不包含拒答人數 

2. 依內政部 100 年 12 月台灣地區人口資料進行性別、年齡、地區、教育程度加

權處理。 
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資料分析 
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45.1%民眾在家習慣使用閩南語，43.9%習慣使用國
語  

多數民眾在家中最習慣使用的語言為閩南語或國語，其中

閩南語的比例為 45.1%，國語的比例為 43.9%。在家中習慣

使用客家語的比例僅為 2.1%，另外有 0.4%使用原住民語，

0.7%使用其他語言，還有 7.8%無反應。 

 

【表 1、附表 1】 

表 1：請問您在家裡最習慣使用的語言是？(提示選項 1-4) 

 人數  全體  

   100%  

國語 703  43.9 
 

閩南語 724  45.1 

客家語 34  2.1 
 

原住民語 7  0.4 

其他 11  0.7  

無反應(不知道、拒答) 124  7.8  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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48.5%最習慣使用國語和朋友交談，40.8%使用閩南
語 

民眾在和朋友交談時，較多民眾最習慣使用的語言是國語

（48.5%），40.8%最習慣使用閩南語。習慣使用客家語的比

例僅為 0.8%，1.1%使用其他語言，另外 8.9%沒有回答。 

 

【表 2、附表 2】 

表 2：請問您和朋友交談時最習慣使用的語言是？(提示選項 1-4) 

 人數  全體  

   100%  

國語 777  48.5 
 

閩南語 653  40.8 

客家語 13  0.8  

其他 17  1.1  

無反應(不知道、拒答) 143  8.9  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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60.9%認為用閩南語和人交談最有親切感 

六成（60.9%）民眾認為，使用閩南語和人交談會最有親切

感，比例明顯高於國語的 24.1%，認為使用客家語最有親切

感的比例為 3.4%，另外有 1.1%表示使用其他語言最有親切

感，10.4%則無法回答。 

 

【表 3、附表 3】 

表 3：請問使用那一種語言和人交談會讓您最有親切感？(提示選項 1-4) 

 人數  全體  

   100%  

國語 386  24.1 
 

閩南語 977  60.9 

客家語 54  3.4 
 

原住民語 2  0.1 

其他 17  1.1  

無反應(不知道、拒答) 167  10.4  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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37.6%民眾或其家人過去五年曾在大陸旅遊 

在過去五年內，有 37.6%的民眾或其家人有在大陸旅遊的經

驗；13.2%民眾或其家人曾赴大陸出差，7.7%在大陸經商，

另有 6.8%民眾或其家人過去五年有在大陸就業，同時也有

6.8%過去五年曾在大陸求學或交流。此外，有 54.4%民眾及

其家人過去五年都沒有在大陸從事過這些活動。 

 

【表 4、附表 4】 

表 4：在過去五年，請問您或您的家人，有沒有在大陸從事以下活動？

（逐一提示選項 1-6，可複選） 

 人數  全體  

   %  

經商 123  7.7 
 

旅遊 602  37.6 

求學或交流 73  4.6  

就業 110  6.8  

探親 110  6.8 
 

出差 212  13.2 

其他 1  0.1  

都沒有 872  54.4  

無反應 2  0.1  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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62.6%民眾或其家人未來三年沒有前往大陸的計畫 

未來三年，有 32.6%的民眾或其家人計畫前往大陸旅遊；

9.8%民眾或其家人將赴大陸出差，5.3%計畫去大陸經商，

另外 4.5%民眾或其家人計畫未來三年將在大陸就業，4.2%

計畫前往大陸求學或交流。此外，有 62.6%民眾及其家人未

來三年並沒有前往大陸的計畫。 

 

【表 5、附表 5】 

表 5：未來三年，請問您或您的家人有沒有計畫去大陸從事以下活動？

（逐一提示選項 1-6，可複選） 

 人數  全體  

   %  

經商 86  5.3 
 

旅遊 522  32.6 

求學或交流 67  4.2  

就業 72  4.5  

探親 81  5.0 
 

出差 157  9.8 

其他 3  0.2  

都沒有 1,004  62.6  

無反應 1  0.1  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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22.8%民眾表示自己支持國民黨，20.5%支持民進黨 

在政黨傾向方面，22.8%民眾表示自己是支持國民黨的，同

時有 20.5%表示自己支持民進黨，支持其他政黨的比例則均

在 1%以下。此外，有 21.4%民眾表示不知道自己比較支持

哪一個政黨，另有高達 32.4%民眾沒有表示意見。 

 

【表 6、附表 6】 

表 6：我們社會上有人說自己是「支持國民黨的」，有人說是「支持民進

黨的」，也有人說是「支持親民黨的」，也有人說是「支持臺聯

的」。請問您認為自己是「支持國民黨的」、「支持民進黨的」、

「支持親民黨的」、「支持臺聯的」，還是支持其他政黨？ 

 人數  全體  

   100%  

國民黨 366  22.8  

民進黨 329  20.5  

親民黨 16  1.0  

台灣團結聯盟 12  0.8  

其它政黨 17  1.1  

不知道 343  21.4  

無反應 520  32.4  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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民進黨支持者非常支持比例為 37.2%，略高於國民黨
支持者 

對於政黨的支持程度，國民黨支持者有 32%表示自己非常

支持國民黨，62.2%認為自己的支持程度是普普通通；民進

黨支持者則有 37.2%表示非常支持，58%普普通通。民進黨

支持者對政黨的支持程度略高於國民黨支持者。 

 

【表 7、附表 7】 

表 7：請問您是非常支持該黨，還是普普通通？ 

 國民黨 

N=366 

 民進黨 

N=329 

 人數  100%  人數  100% 

非常支持 87  32.0  93  37.2 

普普通通 169  62.2  145  58.0 

不知道 10  3.6  4  1.6 

無反應 6  2.3  8  3.2 

Base：20 歲以上台灣地區民眾 
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65%民眾不滿意馬英九所領導的政府，僅 11.6%滿意 

對於馬英九所領導的政府，有超過六成（65%）民眾表示不

滿意（26.4%不太滿意；38.6%非常不滿意），僅 11.6%表示

滿意（9.8%還算滿意；1.8%非常滿意）。另有 11.8%民眾無

法評價對馬英九政府的滿意程度，另外 11.6%民眾不願表

態。 

 

【表 8、附表 8】 

表 8：請問您對馬英九所領導的政府滿不滿意？ 

 人數  全體  

   100%  

非常滿意 29  1.8 
11.6% 

還算滿意 157  9.8 

不太滿意 423  26.4 
65.0% 

非常不滿意 620  38.6 

不知道 189  11.8  

不回答 185  11.6  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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新聞提示版本不論為國民黨或民進黨，均有五成左
右表示過去未注意此類新聞或報導，差異不大 

在提示民眾「國民黨立法院黨團召開記者會指出，為了迎

接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上改用簡體字，這

種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜」後，40.7%表示

過去曾注意過這類的新聞或報導（9.7%經常注意；30.9%還

算注意），但有半數（51.8%）沒有注意（40.6%不太注意；

11.1%非常不注意），另外 7.6%未回答。 

 

【表 9、附表 9】 

表 9：國民黨 立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些

商家在招牌、菜單上改用簡體字，這種情況將使台灣文化慢慢向

中國文化傾斜。請問您過去有沒有注意到這類的新聞或報導？ 

 人數  全體  

   100%  

經常注意 52  9.7 
40.7% 

還算注意 165  30.9 

不太注意 216  40.6 
51.8% 

非常不注意 59  11.1 

無反應 40  7.6  

Base：532 位新聞提示版本為國民黨之 20 歲以上台灣地區民眾 
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同樣的新聞描述，但提示版本改為「民進黨立法院黨團」

時，40.6%表示過去曾注意過這類的新聞或報導（9.4%經常

注意；31.3%還算注意），而沒有注意的比例為 52.3%

（43.2%不太注意；9.1%非常不注意），另外 7.1%未回答。

整體而言，民眾表示有注意到此類新聞報導的比例，並沒

有因為提示版本是國民黨立院黨團還是民進黨立院黨團指

出而有所不同。 

 

【表 10、附表 10】 

表 10：民進黨 立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些

商家在招牌、菜單上改用簡體字，這種情況將使台灣文化慢慢向

中國文化傾斜。請問您過去有沒有注意到這類的新聞或報導？ 

 人數  全體  

   100%  

經常注意 51  9.4 
40.6% 

還算注意 171  31.3 

不太注意 237  43.2 
52.3% 

非常不注意 50  9.1 

無反應 39  7.1  

Base：532 位新聞提示版本為民進黨之 20 歲以上台灣地區民眾 
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多數（54.9%）民眾認為台灣與中國彼此互不隸屬 

關於國家認同，在提示選項的情況下，有超過半數

（54.9%）民眾認為「台灣是台灣，中國是中國，彼此互不

隸屬」，10.7%表示較偏向「中華民國在台灣」，同時也有

10.4%表示偏向「中華民國是台灣」。認為「台灣和中國大

陸同屬中華民國」的比例為 6.6%，偏向「台灣是中國的一

部分」的則僅有 3.3%。另外有 6.6%不確定自己較偏向哪一

種，還有 5.8%沒有表示意見，1.7%則表示不懂題意。 

 

【表 11、附表 11】 

表 11：關於國家認同，以下有五種看法，[隨機提示選項](1)、還是(2)、

還是(3)、還是(4)、還是(5)，請問您比較偏向那一種？ 

 人數  全體  

   100%  

台灣是台灣，中國是中國，彼此互不隸屬 880  54.9 
 

中華民國是台灣 167  10.4 

中華民國在台灣 171  10.7  

台灣和中國大陸同屬中華民國 105  6.6  

台灣是中國的一部分 53  3.3 
 

不懂題意 27  1.7 

不知道 106  6.6  

不回答 93  5.8  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 

 

 



 24 

 
 
台灣與中國大陸的關係，六成民眾傾向維持現狀 
而關於台灣與中國大陸的關係，大多數（60.9%）民眾傾向

維持現狀，其中有 32.6%傾向永遠維持現狀，另外 28.3%則

希望目前維持現狀，看情形再決定將來要獨立或是統一。

傾向台灣獨立的民眾則有 18.7%，其中 6.2%希望儘快宣布獨

立，12.5%則傾向維持現狀以後走向獨立。而傾向統一的比

例則為 5.2%，其中 4.5%希望維持現狀以後走向統一，傾向

儘快統一的比例僅為 0.7%。此外，有 7.1%不確定自己較偏

向哪一種，另外 7.1%沒有表示意見，0.8%則表示不懂題

意。 

 

【表 12、附表 12】 

表 12：關於台灣和中國大陸的關係，有幾種不同的看法。請問您比較傾

向台灣獨立還是兩岸統一，或者維持現狀？ 

 人數  全體  

   100%  

儘快宣布獨立 100  6.2 
18.7% 

維持現狀以後走向獨立 201  12.5 

儘快統一 11  0.7 
5.2% 

維持現狀以後走向統一 72  4.5 

維持現狀看情形再決定獨立或統一  454  28.3 
  60.9% 

永遠維持現狀 523  32.6 

不懂題意 13  0.8  

不知道 114  7.1  

不回答 115  7.1  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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超過六成民眾認為自己是台灣人，3%自認是中國
人，27.4%認為兩者都是 

在國族認同方面，有超過六成民眾（62.4%）認為自己是台

灣人，認為自己是中國人的比例僅為 3%，認為自己兩者都

是的比例則為 27.4%。此外，有 1.7%民眾無法選擇，另外

4.7%沒有表示意見。 

 

【表 13、附表 13】 

表 13：在我們社會上，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中

國人」，也有人說都是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國

人」，或者都是？ 

 人數  全體  

   100%  

台灣人 1001  62.4 
 

中國人 49  3.0 

兩者都是 440  27.4  

其他 11  0.7  

無法選擇 28  1.7  

不回答 75  4.7  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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約半數民眾同意經濟上太依賴中國，台灣會失去自主
性 

自從中國經濟開放以來，許多台商在中國投資經營，台灣

對中國的依存度也高，有人說，「長期而言，經濟上太過

依賴中國，台灣將會失去自主性」，有約半數（52%）民眾

同意這樣的說法（26.5%非常同意，25.5%還算同意），而不

同意的比例為 34%（22.6%不太同意，11.4%非常不同意），

14%沒有表示意見。 

 

【表 14、附表 14】 

表 14：有人說，「長期而言，經濟上太過依賴中國，台灣將會失去自主

性」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 424  26.5 
52.0% 

還算同意 410  25.5 

不太同意 363  22.6 
34.0% 

非常不同意 182  11.4 

無反應 224  14.0  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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民眾對於台灣文化是否為中國文化的一部分看法分歧 

對於「台灣文化是中國文化的一部分」這樣的描述，有

43.8%民眾表示同意（10.2%非常同意，33.6%還算同意），

同時也有 43.1%表示不同意（23.5%不太同意，19.6%非常不

同意），民眾看法分歧，另外 13.1%沒有表示意見。 

 

【表 15、附表 15】 

表 15：有人說，「台灣文化是中國文化的一部分」，請問您同不同意這

個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 164  10.2 
43.8% 

還算同意 538  33.6 

不太同意 377  23.5 
43.1% 

非常不同意 314  19.6 

無反應 210  13.1  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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較多民眾不同意「如果台灣為爭取獨立與大陸發生戰
爭，人民有權拒絕徵召」 

有人說，「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰

爭，政府發布動員令，人民有權拒絕徵召」。針對這樣的

說法，有 37.3%民眾表示同意（18.5%非常同意，18.9%還算

同意），但表示不同意的比例為 45.1%（21.6%不太同意，

23.5%非常不同意），高於同意的比例，另外 17.5%沒有表

示意見。 

 

【表 16、附表 16】 

表 16：有人說，「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰爭，政府

發布動員令，人民有權拒絕徵召」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 297  18.5 
37.3% 

還算同意 302  18.9 

不太同意 346  21.6 
45.1% 

非常不同意 377  23.5 

無反應 281  17.5  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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近半數民眾同意「若大陸武力統一台灣，人民要抵抗
到底」 

中國大陸至今仍未放棄以武力統一台灣，有人說，「如果

大陸採取武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人民也要抵

抗到底」。對於這樣的說法，近半數（49%）民眾表示同意

（29.9%非常同意，19.1%還算同意），表示不同意的比例為

34.1%（18.5%不太同意，15.5%非常不同意），另外 16.9%

沒有表示意見。 

 

【表 17、附表 17】 

表 17：有人說，「如果大陸採取武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人

民也要抵抗到底」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 480  29.9 
49.0% 

還算同意 306  19.1 

不太同意 297  18.5 
34.1% 

非常不同意 249  15.5 

無反應 272  16.9  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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逾半民眾不同意「若台灣多數人支持獨立，大陸就會
放棄武力統一」 

針對「如果台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就會放

棄用武力統一台灣」這樣的描述，逾半數（56.6%）民眾表

示不同意（30.6%不太同意，26%非常不同意），只有 27.3%

表示同意（12.3%%非常同意，15%還算同意），另外 16.2%

沒有表示意見。 

 

【表 18、附表 18】 

表 18：有人說，「如果台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就會放棄

用武力統一台灣」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 197  12.3 
27.3% 

還算同意 240  15.0 

不太同意 490  30.6 
56.6% 

非常不同意 417  26.0 

無反應 259  16.2  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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較多民眾不同意「若台灣多數人支持統一，大陸就會
放棄武力統一」 

而對於「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就會

放棄用武力統一台灣」這樣的說法，48.7%民眾表示不同意

（25.6%不太同意，23.2%非常不同意），表示同意的比例為

35.4%（13.5%%非常同意，21.9%還算同意），15.9%沒有表

示意見。 

 

【表 19、附表 19】 

表 19：有人說，「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就會放棄

用武力統一台灣。」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 216  13.5 
35.4% 

還算同意 351  21.9 

不太同意 410  25.6 
48.7% 

非常不同意 371  23.2 

無反應 255  15.9  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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多數民眾同意就算造成兩岸緊張，台灣仍要繼續購買
武器 

在問及民眾同不同意「就算增購國防武器造成兩岸的緊

張，台灣仍然要繼續購買武器」，調查發現，59.6%民眾表

示同意（33.2%%非常同意，26.4%還算同意），而表示不同

意的比例則為 29.2%（15.1%不太同意，14%非常不同意），

另外 11.3%沒有表示意見。 

 

【表 20、附表 20】 

表 20：有人說，「就算增購國防武器造成兩岸的緊張，台灣仍然要繼續

購買武器」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 532  33.2 
59.6% 

還算同意 424  26.4 

不太同意 243  15.1 
29.2% 

非常不同意 225  14.0 

無反應 180  11.3  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 

 

 



 33 

 
 
多數民眾不同意政府為增加防衛力量而加稅 

雖然多數民眾同意即使造成兩岸緊張，台灣仍需繼續購買

武器，但進一步詢問民眾是否同意「為了增加防衛力量，

即使政府加稅，人民也應該支持」時，結果顯示，有六成

（60.4%）民眾不同意，其中有近四成（38.1%）更表示非常

不同意，22.3%不太同意；而同意的比例則為 30.7%（12.1%

非常同意，18.6%還算同意），8.9%無反應。 

 

【表 21、附表 21】 

表 21：有人說，「為了增加防衛力量，即使政府加稅，人民也應該支

持」。請問您同不同意這個看法？ 

 人數  全體  

   100%  

非常同意 193  12.1 
30.7% 

還算同意 299  18.6 

不太同意 358  22.3 
60.4% 

非常不同意 610  38.1 

無反應 143  8.9  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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2012 總統大選：34.7%投馬吳配，29%投蔡蘇配 

今年一月的總統大選中，有 34.7%表示是投給馬英九配吳敦

義，29%投給蔡英文配蘇嘉全，投給宋楚瑜配林瑞雄的則為

2.3%。另外有 0.9%表示自己當時投廢票，21.2%則表示沒有

去投票，1.3%當時沒有投票權，另外 10.6%民眾則不願回

答。 

 

【表 22、附表 22】 

表 22：這次（2012 年）總統選舉中，請問您是投給哪一組候選人？ 

 人數  全體  

   100%  

馬英九、吳敦義 556  34.7 
 

蔡英文、蘇嘉全 464  29.0 

宋楚瑜、林瑞雄 37  2.3  

投廢票 14  0.9  

沒有去投票 341  21.2  

沒有投票權 21  1.3  

無反應 171  10.6  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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下屆總統大選國民黨人選：朱立倫呼聲最高
（22.5%） 

馬英九總統目前已是第二任的任期，下屆總統大選國民黨

需推派其他候選人參選。如果明天就是投票日，在提示幾

位國民黨可能的總統候選人當中，以新北市長朱立倫受到

最多民眾支持（ 22.5% ），其次為立法院長王金平

（15.3%），其餘可能人選的支持度則在一成以內，依序為

台中市長胡志強（8.1%）、台北市長郝龍斌（5.3%）及副

總統吳敦義（2.1%）。另外有 2.2%民眾表示只投民進黨候

選人，10.4%尚未決定，同時也有高達 32.9%無法回答。 

 

 

【表 23、附表 23】 

表 23：如果明天就要舉行總統選舉，在下列國民黨可能的總統候選人

[隨機唸出選項 1-5]中，請問您會投給哪一位候選人？ 

 人數  全體  

   100%  

吳敦義 34  2.1 
 

王金平 246  15.3 

郝龍斌 85  5.3  

朱立倫 361  22.5  

胡志強 130  8.1  

其他 16  1.0  

只投民進黨候選人 36  2.2  

尚未決定 168  10.4  

無反應 528  32.9  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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下屆總統大選民進黨人選：蔡英文最受青睞（28%） 

而下屆總統大選民進黨可能的總統候選人當中，如果明天

就要舉行總統選舉，以今年競選敗北的前民進黨主席蔡英

文受到較多支持（ 28% ），其次現任黨主席蘇貞昌

（21.4%），台南市長賴清德則有 13.2%的民眾支持。此

外，1.6%民眾表示只投國民黨候選人，8.7%尚未決定，另

外有 26.3%無法回答。 

 

【表 24、附表 24】 

表 24：如果明天就要舉行總統選舉，在下列民進黨可能的總統候選人 

[隨機唸出選項 1-3]中，請問您會投給哪一位候選人？ 

 人數  全體  

   100%  

蘇貞昌 344  21.4 
 

蔡英文 449  28.0 

賴清德 211  13.2  

其他 12  0.7  

只投國民黨候選人 26  1.6  

尚未決定 140  8.7  

無反應 422  26.3  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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簽訂 ECFA 後，多數（62.4%）民眾認為自己的經濟
狀況沒有因此改變 

台灣與中國大陸在 2010 年 6 月簽訂「經濟合作架構協議」

（ECFA），在 ECFA 簽訂之後，多數（62.4%）民眾個人的

經濟狀況沒有因此而改變，有 22.9%民眾表示個人經濟狀況

因此變壞，只有 3.5%的個人經濟狀況表示因兩岸簽訂 ECFA

而變好。另外有 6.9%民眾不知道，4.4%無反應。 

 

【表 25、附表 25】 

表 25：請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，

您的個人經濟狀況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？ 

 人數  全體  

   100%  

變好 56  3.5 
 

變壞 367  22.9 

不變 1,000  62.4  

不知道 110  6.9  

無反應 70  4.4  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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簽訂 ECFA 後，35.2%民眾認為台灣整體經濟狀況因
此變壞，35%認為沒有改變 

而兩岸在簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）後，民眾對

台灣整體的經濟狀況感受如何？調查顯示，35.2%民眾表示

台灣整體經濟狀況因此變壞，同時也有 35%認為沒有改

變，認為台灣整體經濟狀況因此變好的比例為 13%。另外

有 12%民眾不知道，4.8%無反應。 

 

 

【表 26、附表 26】 

表 26：請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，

台灣整體的經濟狀況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？ 

 人數  全體  

   100%  

變好 208  13.0 
 

變壞 564  35.2 

不變 561  35.0  

不知道 193  12.0  

無反應 77  4.8  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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近七成民眾曾遇過大陸觀光客 

自民國 98 年政府開放大陸民眾來台灣觀光後，有近七成

（68.8%）民眾曾經遇到過大陸觀光客，30.4%沒有遇到過。 

 

 

【表 27、附表 27】 

表 27：政府開放大陸民眾來台觀光後，請問您有沒有遇到過大陸觀光

客？ 

 人數  全體  

   100%  

有 1103  68.8 
 

沒有 488  30.4 

不知道 3  0.2  

無反應 9  0.6  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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多數（55.3%）民眾對大陸觀光客的印象不好 

不論有沒有遇到過大陸觀光客，超過半數（55.3%）民眾對

大陸觀光客的印象不好（33.4%不太好，21.9%非常不好），

對大陸觀光客印象好的比例僅有 14.4%（1.3%非常好，

13.1%還算好），另外 18.2%不知道，12.1%無反應。 

 

 

【表 28、附表 28】 

表 28：整體來說，請問您對大陸觀光客的印象好不好？ 

 人數  全體  

   100%  

非常好 21  1.3 
14.4% 

還算好 210  13.1 

不太好 536  33.4 
55.3% 

非常不好 351  21.9 

不知道 291  18.2  

無反應 193  12.1  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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58.3%以國語接受訪問，41.7%使用台語 

本次訪問執行時先由系統隨機抽選使用國語或台語進行訪

問，但若受訪者無法使用選中語言溝通時，將會轉換為另

一種語言繼續訪問。本調查有 41.7%以台語完成訪問，

58.3%使用國語完成訪問。 

進一步分析發現，50 歲以上民眾以台語接受訪問的比例多

於國語；雲嘉南及高屏澎地區以台語受訪的比例也較高。

此外，父親省籍為本省閩南人的民眾，以國語接受訪問的

比例（55.8%）亦高於台語（44.2%）。 

 

【表 29、附表 29】 

表 29：執行訪問語言 

 人數  全體  

   100%  

台語 668  41.7  

國語 935  58.3  

Base：1,603 位 20 歲以上台灣地區民眾 
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六、附錄 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

交叉分析表 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 43 

附表1：請問您在家裡最習慣使用的語言是？(提示選項1-4) 

  
國語 

(n=703) 

閩南語 

(n=724) 

客家語 

(n=34) 

原住民語 

(n=7) 

其他 

(n=11) 

無反應 

(n=124) 

總體  43.9﹪ 45.1﹪ 2.1﹪ 0.4﹪ 0.7﹪ 7.8﹪ 

        

性別*** 男性 (n=783) 36.6  53.8  2.9  0.0  0.7  5.9  
 女性 (n=820) 50.8  36.9  1.3  0.9  0.6  9.6  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 69.8  25.2  0.4  0.0  0.5  4.1  
 30-39歲 (n=338) 61.5  31.0  1.4  0.2  0.5  5.3  

 40-49歲 (n=327) 46.6  39.5  2.4  0.0  0.7  10.7  
 50-59歲 (n=298) 25.4  62.5  1.3  0.3  1.0  9.5  
 60歲以上 (n=324) 15.6  68.0  5.0  1.7  0.3  9.4  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 12.1  75.2  4.6  2.2  0.0  5.9  

 國初中 (n=212) 15.3  71.6  0.8  0.0  0.5  11.7  
 高中職 (n=477) 41.3  44.6  2.1  0.2  0.9  10.9  
 專科 (n=210) 56.2  33.2  1.7  0.0  0.7  8.2  
 大學 (n=361) 71.2  23.0  1.7  0.0  0.9  3.2  

 研究所以上 (n=89) 73.5  20.0  1.3  0.9  0.5  3.7  
地區*** 北北基 (n=458) 54.7  36.5  1.0  0.0  0.5  7.3  
 桃竹苗 (n=226) 57.8  23.3  8.0  0.4  1.6  8.9  
 中彰投 (n=320) 37.6  52.1  0.6  0.7  0.8  8.3  
 雲嘉南 (n=260) 29.7  66.5  0.0  0.0  0.0  3.8  
 高屏澎 (n=259) 35.6  53.8  2.5  0.3  0.8  6.9  
 宜花東 (n=80) 40.8  30.7  4.0  4.0  0.0  20.4  
職業*** 學生 (n=85) 78.2  17.0  1.2  0.0  1.8  1.7  

 家庭主婦 (n=301) 33.4  50.0  3.6  1.3  0.3  11.3  
 白領上班族 (n=450) 60.5  31.0  1.1  0.2  0.3  6.9  
 藍領工作者 (n=553) 36.5  51.7  2.5  0.0  0.7  8.5  
 無業/待業 (n=58) 40.1  54.4  1.7  0.0  2.2  1.6  
 退休 (n=145) 21.5  68.6  1.4  1.5  0.6  6.4  
 其他 (n=11) 64.5  22.7  0.0  0.0  5.2  7.6  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 55.9  16.6  19.9  0.0  0.5  7.1  
 本省閩南人 (n=1177) 38.8  52.8  0.0  0.0  0.5  7.9  
 大陸各省市(n=164) 70.1  19.3  0.9  1.3  1.1  7.2  
 原住民 (n=16) 30.4  34.3  0.0  29.7  3.5  2.1  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 58.2  29.8  2.3  1.7  0.5  7.5  
 民進黨 (n=329) 36.0  54.2  2.0  0.0  0.0  7.9  
 親民黨 (n=16) 70.2  23.9  5.8  0.0  0.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 26.4  70.6  3.1  0.0  0.0  0.0  
 其他 (n=17) 46.3  45.9  0.0  0.0  0.0  7.8  
 不知道 (n=343) 42.0  46.3  2.5  0.0  1.3  7.9  
 無反應 (n=520) 39.5  49.5  1.8  0.2  0.8  8.2  
訪問語言*** 台語 (n=668) 32.1  56.3  1.9  0.4  0.3  8.9  
 國語 (n=935) 52.3  37.2  2.3  0.4  0.9  6.9  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5。 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道。 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001。 

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表2：請問您和朋友交談時最習慣使用的語言是？(提示選項1-4) 

  
國語 

(n=777) 

閩南語 

(n=653) 

客家語 

(n=13) 

原住民語 

(n=0) 

其他 

(n=17) 

無反應 

(n=143) 

總體  48.5﹪ 40.8﹪ 0.8﹪ 0.0﹪ 8.9﹪ 8.9﹪ 

        

性別*** 男性 (n=783) 38.8  51.8  1.3  0.0  1.3  6.8  
 女性 (n=820) 57.6  30.2  0.4  0.0  0.8  10.9  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 82.1  11.9  0.0  0.0  2.0  4.0  
 30-39歲 (n=338) 65.6  27.6  0.9  0.0  0.7  5.2  

 40-49歲 (n=327) 48.1  38.4  1.1  0.0  0.7  11.8  
 50-59歲 (n=298) 30.5  57.3  0.0  0.0  0.3  12.0  
 60歲以上 (n=324) 18.1  68.2  2.0  0.0  0.8  10.9  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 14.4  76.6  0.9  0.0  0.7  7.5  

 國初中 (n=212) 18.0  67.5  0.0  0.0  0.0  14.5  
 高中職 (n=477) 43.6  42.3  1.5  0.0  0.8  11.9  
 專科 (n=210) 62.3  28.3  1.3  0.0  0.5  7.6  
 大學 (n=361) 80.4  13.3  0.2  0.0  2.0  4.1  

 研究所以上 (n=89) 80.9  10.1  0.0  0.0  2.4  6.6  
地區*** 北北基 (n=458) 59.7  31.9  0.1  0.0  1.1  7.3  
 桃竹苗 (n=226) 61.5  24.4  4.9  0.0  1.4  7.7  
 中彰投 (n=320) 43.5  46.2  0.0  0.0  0.9  9.4  
 雲嘉南 (n=260) 32.3  58.0  0.0  0.0  1.2  8.6  
 高屏澎 (n=259) 41.7  47.1  0.5  0.0  1.2  9.5  
 宜花東 (n=80) 41.5  39.9  0.0  0.0  0.0  18.7  
職業*** 學生 (n=85) 91.1  5.8  0.0  0.0  3.1  0.0  

 家庭主婦 (n=301) 38.2  46.2  0.7  0.0  0.4  14.4  
 白領上班族 (n=450) 68.3  20.9  0.7  0.0  1.5  8.5  
 藍領工作者 (n=553) 38.7  51.4  1.1  0.0  0.3  8.4  
 無業/待業 (n=58) 38.3  54.9  0.0  0.0  5.1  1.6  
 退休 (n=145) 23.3  65.9  0.8  0.0  0.6  9.5  
 其他 (n=11) 69.7  21.5  0.0  0.0  8.8  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 62.5  20.8  7.9  0.0  0.3  8.5  
 本省閩南人 (n=1177) 44.0  46.8  0.0  0.0  0.9  8.3  
 大陸各省市(n=164) 71.0  16.5  0.0  0.0  1.2  11.3  
 原住民 (n=16) 54.7  31.2  0.0  0.0  5.1  8.9  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 61.0  29.0  1.6  0.0  1.4  7.0  
 民進黨 (n=329) 42.0  51.7  0.9  0.0  0.3  5.0  
 親民黨 (n=16) 77.1  15.3  0.0  0.0  0.0  7.6  
 台灣團結聯盟 (n=12) 24.2  75.8  0.0  0.0  0.0  0.0  
 其他 (n=17) 61.9  30.3  0.0  0.0  0.0  7.8  
 不知道 (n=343) 43.8  42.6  0.1  0.0  1.9  11.6  
 無反應 (n=520) 46.0  41.2  0.7  0.0  0.9  11.2  
訪問語言*** 台語 (n=668) 36.4  52.6  0.5  0.0  0.8  9.7  
 國語 (n=935) 57.1  32.3  1.0  0.0  1.3  8.4  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5。 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道。 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001。 

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表3：請問使用那一種語言和人交談會讓您最有親切感？(提示選項1-4) 

  
國語 

(n=386) 

閩南語 

(n=977) 

客家語 

(n=54) 

原住民語 

(n=2) 

其他 

(n=17) 

無反應 

(n=167) 

總體  24.1﹪ 60.9﹪ 3.4﹪ 0.1﹪ 1.1﹪ 10.4﹪ 

        

性別*** 男性 (n=783) 18.1  66.6  4.6  0.1  1.4  9.1  
 女性 (n=820) 29.8  55.5  2.2  0.1  0.8  11.6  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 45.8  49.2  0.9  0.0  1.3  2.7  
 30-39歲 (n=338) 29.2  61.7  2.9  0.0  0.5  5.7  

 40-49歲 (n=327) 21.2  62.3  4.4  0.0  0.3  11.8  
 50-59歲 (n=298) 14.2  66.0  3.0  0.6  1.8  14.4  
 60歲以上 (n=324) 11.9  65.3  5.5  0.0  1.1  16.1  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 8.1  73.7  5.3  0.0  1.2  11.8  

 國初中 (n=212) 8.0  74.7  1.3  0.0  1.5  14.5  
 高中職 (n=477) 23.2  60.9  3.7  0.2  0.7  11.4  
 專科 (n=210) 27.1  59.3  2.2  0.0  1.0  10.4  
 大學 (n=361) 40.4  47.6  3.7  0.3  1.6  6.4  

 研究所以上 (n=89) 39.3  50.8  3.2  0.0  0.0  6.7  
地區*** 北北基 (n=458) 31.1  54.8  1.8  0.0  0.7  11.5  
 桃竹苗 (n=226) 34.0  43.8  13.2  0.0  0.4  8.7  
 中彰投 (n=320) 16.2  70.1  1.4  0.0  2.5  9.7  
 雲嘉南 (n=260) 17.3  73.7  0.0  0.0  0.7  8.3  
 高屏澎 (n=259) 18.5  66.6  1.9  0.3  1.2  11.5  
 宜花東 (n=80) 27.4  48.2  8.6  1.2  0.0  14.6  
職業*** 學生 (n=85) 52.8  42.2  1.2  0.0  3.1  0.8  

 家庭主婦 (n=301) 24.6  55.9  4.0  0.3  0.3  15.0  
 白領上班族 (n=450) 29.3  58.7  1.9  0.2  0.6  9.3  
 藍領工作者 (n=553) 20.1  65.5  4.0  0.0  1.1  9.4  
 無業/待業 (n=58) 11.2  68.3  4.3  0.0  5.0  11.2  
 退休 (n=145) 10.1  70.7  5.6  0.0  0.6  13.0  
 其他 (n=11) 31.5  42.4  0.0  0.0  14.0  12.1  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 28.4  29.0  29.5  0.0  0.0  13.0  
 本省閩南人 (n=1177) 19.0  70.5  0.3  0.0  1.1  9.1  
 大陸各省市(n=164) 48.5  33.0  1.9  0.6  0.6  15.5  
 原住民 (n=16) 54.7  40.1  0.0  5.1  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 33.1  49.5  5.8  0.5  0.2  10.8  
 民進黨 (n=329) 14.2  75.8  3.6  0.0  0.3  6.1  
 親民黨 (n=16) 49.5  36.6  5.1  0.0  0.0  8.7  
 台灣團結聯盟 (n=12) 8.6  84.7  3.1  0.0  0.0  3.6  
 其他 (n=17) 36.9  60.5  0.0  0.0  0.0  2.6  
 不知道 (n=343) 23.2  60.1  1.9  0.0  3.2  11.5  
 無反應 (n=520) 23.7  60.3  2.6  0.0  0.9  12.5  
訪問語言*** 台語 (n=668) 16.2  68.9  2.3  0.0  1.2  11.5  
 國語 (n=935) 29.8  55.2  4.2  0.2  1.0  9.6  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5。 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道。 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001。 

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 

 

 



 46 

附表4：在過去五年，請問您或您的家人，有沒有在大陸從事以下活動？（逐一提示選項1-
6，可複選） 

  

經商 

 
(n=123) 

旅遊 

 

(n=602) 

求學 

交流 

(n=73) 

就業 

 

(n=110) 

探親 

 

(n=110) 

出差 

 

(n=212) 

其他 

 

(n=1) 

都沒有 

 

(n=872) 

無反應 

 

(n=2) 

總體  7.7﹪ 37.6﹪ 4.6﹪ 6.8﹪ 6.8﹪ 13.2﹪ 0.1﹪ 54.4﹪ 0.1﹪ 

           

性別 男性 (n=783) 7.4  34.6  4.6  7.1  5.8  13.2  0.1  57.2  0.2  
 女性 (n=820) 7.9  40.4  4.5  6.6  7.8  13.2  0.0  51.7  0.0  

年齡 20-29歲 (n=296) 9.8  29.4  5.9  7.3  5.9  13.5  0.0  64.6  0.0  
 30-39歲 (n=338) 6.9  35.6  4.9  7.7  5.0  16.2  0.3  56.6  0.0  

 40-49歲 (n=327) 6.9  32.3  4.0  4.8  6.5  13.2  0.0  60.3  0.0  
 50-59歲 (n=298) 8.2  49.3  4.5  6.5  8.1  12.5  0.0  42.7  0.6  
 60歲以上 (n=324) 6.4  40.7  3.7  7.6  7.7  10.5  0.0  49.4  0.0  
教育程度 國小及以下(n=250) 5.7  40.8  4.7  9.5  8.8  7.5  0.0  48.6  0.0  

 國初中 (n=212) 2.8  35.7  0.7  3.7  3.0  7.7  0.0  60.5  0.9  
 高中職 (n=477) 6.3  31.3  3.3  7.0  7.3  9.4  0.0  60.6  0.0  
 專科 (n=210) 12.8  42.9  4.7  6.9  7.5  18.6  0.0  47.5  0.0  
 大學 (n=361) 9.7  38.4  6.8  7.5  6.9  19.6  0.3  53.8  0.0  

 研究所以上 (n=89) 9.9  48.6  10.2  3.3  5.1  25.2  0.0  43.5  0.0  
地區 北北基 (n=458) 8.9  41.3  5.2  9.7  9.7  16.8  0.0  47.9  0.0  
 桃竹苗 (n=226) 9.7  41.5  3.7  7.2  7.6  20.0  0.0  49.1  0.8  
 中彰投 (n=320) 7.0  33.2  2.7  4.9  7.8  12.1  0.0  59.3  0.0  
 雲嘉南 (n=260) 8.6  37.6  5.4  5.7  3.9  11.2  0.4  59.5  0.0  
 高屏澎 (n=259) 4.5  30.6  3.3  6.4  2.6  7.8  0.0  62.3  0.0  
 宜花東 (n=80) 4.0  44.8  11.5  1.8  7.1  1.5  0.0  45.6  0.0  
職業 學生 (n=85) 11.6  34.3  8.2  5.7  3.7  12.4  0.0  63.0  0.0  

 家庭主婦 (n=301) 6.2  43.1  3.8  8.0  10.8  10.8  0.0  47.1  0.0  
 白領上班族 (n=450) 10.9  43.8  6.0  7.7  7.2  22.8  0.0  47.4  0.0  
 藍領工作者 (n=553) 5.8  30.0  3.8  5.9  6.0  8.6  0.2  63.2  0.0  
 無業/待業 (n=58) 5.6  21.7  2.5  4.7  3.6  7.3  0.0  67.4  3.3  
 退休 (n=145) 5.2  42.6  3.4  7.2  4.5  8.7  0.0  48.3  0.0  
 其他 (n=11) 19.2  51.9  0.0  0.0  0.0  21.9  0.0  48.1  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 7.4  41.9  7.1  7.4  5.4  14.1  0.0  49.0  0.0  
 本省閩南人 (n=1177) 7.4  37.3  3.9  6.6  4.2  12.4  0.1  55.1  0.2  
 大陸各省市(n=164) 9.6  44.8  8.0  10.0  26.1  21.8  0.0  45.8  0.0  
 原住民 (n=16) 7.0  5.0  0.0  2.1  19.6  5.0  0.0  73.4  0.0  
 外籍人士 (n=2) 100.

  

100.

  

100.

  

0.0  100.

  

100.

  

0.0  0.0  0.0  
政黨傾向 國民黨 (n=366) 8.1  44.8  4.7  5.3  11.8  19.5  0.0  44.3  0.0  
 民進黨 (n=329) 5.8  39.1  4.1  6.4  3.4  12.4  0.0  53.5  0.0  
 親民黨 (n=16) 23.0  39.0  10.8  16.7  2.6  19.4  0.0  52.5  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 21.7  51.1  9.2  11.2  6.1  15.3  0.0  42.8  0.0  
 其他 (n=17) 15.1  30.0  5.4  12.8  0.0  2.9  0.0  65.0  0.0  
 不知道 (n=343) 6.7  31.4  6.7  8.5  6.6  9.8  0.3  59.1  0.0  
 無反應 (n=520) 8.1  35.5  3.0  6.5  6.1  11.7  0.0  59.0  0.4  
訪問語言 台語 (n=668) 6.9  36.3  3.7  6.5  4.6  13.1  0.1  56.0  0.3  
 國語 (n=935) 8.2  38.5  5.1  7.1  8.5  13.3  0.0  53.3  0.0  

有效樣本數:1,603人 

註：交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道 

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表5：未來三年，請問您或您的家人有沒有計畫去大陸從事以下活動？（逐一提示選項1-6，
可複選） 

  

經商 

 
(n=86) 

旅遊 

 

(n=522) 

求學 

交流 

(n=67) 

就業 

 

(n=72) 

探親 

 

(n=81) 

出差 

 

(n=157) 

其他 

 

(n=3) 

都沒有 

 

(n=1004) 

無反應 

 

(n=1) 

總體  5.3﹪ 32.6﹪ 4.2﹪ 4.5﹪ 5.0﹪ 9.8﹪ 0.2﹪ 62.6﹪ 0.1﹪ 

           

性別 男性 (n=783) 5.5  31.0  4.3  4.7  4.4  9.4  0.4  63.9  0.1  
 女性 (n=820) 5.2  34.0  4.0  4.2  5.6  10.1  0.0  61.4  0.1  

年齡 20-29歲 (n=296) 9.0  31.8  5.0  7.0  5.6  11.5  0.0  63.0  0.0  
 30-39歲 (n=338) 5.4  36.8  4.9  5.2  3.5  12.1  0.9  59.5  0.0  

 40-49歲 (n=327) 4.7  30.0  5.0  3.8  4.6  9.5  0.0  66.6  0.3  
 50-59歲 (n=298) 6.7  43.1  3.2  3.5  6.9  10.1  0.0  50.8  0.0  
 60歲以上 (n=324) 1.1  22.7  2.6  2.8  3.8  6.1  0.0  72.6  0.1  
教育程度 國小及以下(n=250) 0.9  23.0  1.8  3.0  4.0  3.7  0.0  72.1  0.0  

 國初中 (n=212) 2.7  27.3  1.4  2.7  2.5  6.6  1.4  69.3  0.0  
 高中職 (n=477) 4.8  30.2  2.1  3.0  5.0  6.2  0.0  67.2  0.0  
 專科 (n=210) 10.3  37.2  6.7  5.5  5.7  14.1  0.0  55.6  0.2  
 大學 (n=361) 6.8  39.7  7.1  8.1  6.4  15.1  0.0  54.1  0.1  

 研究所以上 (n=89) 8.8  46.3  11.3  3.9  6.0  21.7  0.0  46.1  0.4  
地區 北北基 (n=458) 6.1  33.9  4.1  5.5  7.1  11.7  0.0  61.7  0.2  
 桃竹苗 (n=226) 3.3  33.5  3.4  5.4  5.2  13.5  0.0  60.3  0.0  
 中彰投 (n=320) 5.9  33.5  6.4  4.5  5.7  10.1  0.9  61.2  0.0  
 雲嘉南 (n=260) 6.5  29.3  3.7  4.3  3.1  8.0  0.0  65.7  0.0  
 高屏澎 (n=259) 3.5  28.6  3.7  3.2  2.4  6.9  0.0  66.7  0.2  
 宜花東 (n=80) 6.0  41.6  1.3  0.0  4.3  1.5  0.0  56.8  0.0  
職業 學生 (n=85) 6.7  27.2  9.3  8.7  5.3  11.6  0.0  66.6  0.0  

 家庭主婦 (n=301) 3.2  29.8  2.5  2.7  5.6  6.4  0.0  66.1  0.0  
 白領上班族 (n=450) 8.0  42.8  6.1  7.9  6.3  18.9  0.0  51.2  0.2  
 藍領工作者 (n=553) 5.2  30.1  3.6  2.7  4.0  5.7  0.5  66.6  0.0  
 無業/待業 (n=58) 2.0  18.7  0.0  0.0  0.0  1.7  0.0  79.6  0.0  
 退休 (n=145) 1.1  23.3  2.4  3.9  6.0  5.7  0.0  67.4  0.3  
 其他 (n=11) 21.9  51.9  8.8  0.0  0.0  13.1  0.0  48.1  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 3.3  39.1  5.6  6.0  5.6  9.4  0.0  57.9  0.3  
 本省閩南人 (n=1177) 4.8  31.1  3.4  4.2  2.8  9.6  0.3  64.4  0.0  
 大陸各省市(n=164) 7.7  43.6  9.0  6.5  20.7  15.0  0.0  48.4  0.5  
 原住民 (n=16) 0.0  21.3  0.0  0.0  0.0  5.0  0.0  78.7  0.0  
 外籍人士 (n=2) 100.0  100.

  

100.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向 國民黨 (n=366) 5.8  43.6  4.9  4.6  7.4  12.4  0.0  51.0  0.1  
 民進黨 (n=329) 4.7  31.8  2.6  3.9  2.9  10.3  0.9  62.4  0.0  
 親民黨 (n=16) 23.0  57.5  15.8  21.7  11.1  26.1  0.0  37.4  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 16.4  33.8  9.2  0.0  0.0  9.2  0.0  66.2  0.0  
 其他 (n=17) 8.7  20.6  5.5  6.2  0.0  16.7  0.0  79.4  0.0  
 不知道 (n=343) 3.0  23.7  4.2  4.3  5.3  6.2  0.0  72.5  0.0  
 無反應 (n=520) 5.9  30.7  4.2  4.4  4.6  9.2  0.0  64.6  0.2  
訪問語言 台語 (n=668) 5.7  28.4  3.5  3.8  3.8  8.5  0.4  66.0  0.1  
 國語 (n=935) 5.1  35.6  4.7  4.9  5.9  10.7  0.0  60.2  0.1  

有效樣本數:1,603人 

註：交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道 

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表6：我們社會上有人說自己是「支持國民黨的」，有人說是「支持民進黨的」，也有人說是
「支持親民黨的」，也有人說是「支持臺聯的」。請問您認為自己是「支持國民黨
的」、「支持民進黨的」、「支持親民黨的」、「支持臺聯的」，還是支持其他政黨？ 

 

  
國民黨 

(n=366) 

民進黨 

(n=329) 

親民黨 

(n=16) 

臺聯 

(n=12) 

其他政黨 

(n=17) 

不知道 

(n=343) 

無反應 

(n=520) 

總體  22.8﹪ 20.5﹪ 1.0﹪ 0.8﹪ 1.1﹪ 21.4﹪ 32.4﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 19.2  23.3  1.3  1.2  1.4  22.5  30.9  
 女性 (n=820) 26.2  17.8  0.7  0.3  0.7  20.3  33.9  

年齡 20-29歲 (n=296) 20.3  18.5  1.4  1.3  1.9  22.4  34.3  
 30-39歲 (n=338) 23.8  23.9  0.6  0.3  1.2  19.0  31.1  

 40-49歲 (n=327) 22.6  18.1  1.9  0.6  0.7  19.7  36.3  
 50-59歲 (n=298) 21.5  23.4  1.1  1.1  0.8  21.5  30.7  
 60歲以上 (n=324) 25.7  19.9  0.3  0.6  0.8  24.6  28.2  
教育程度 國小及以下(n=250) 19.1  18.4  0.0  0.7  1.0  31.2  29.6  

 國初中 (n=212) 17.9  22.3  0.0  0.0  0.6  20.6  38.5  
 高中職 (n=477) 24.9  20.9  1.7  1.0  1.0  19.3  31.2  
 專科 (n=210) 27.5  19.9  1.6  0.9  0.7  17.7  31.6  
 大學 (n=361) 22.5  19.4  1.1  0.8  2.0  20.6  33.5  

 研究所以上 (n=89) 23.4  26.4  0.5  1.0  0.0  17.8  31.0  
地區*** 北北基 (n=458) 22.2  22.7  1.2  1.8  1.3  22.7  28.1  
 桃竹苗 (n=226) 26.2  19.2  4.1  0.4  0.4  20.0  29.8  
 中彰投 (n=320) 24.2  13.8  0.0  0.6  1.8  23.6  36.0  
 雲嘉南 (n=260) 17.5  20.0  0.4  0.0  0.8  20.9  40.2  
 高屏澎 (n=259) 22.0  28.2  0.3  0.5  1.0  19.4  28.5  
 宜花東 (n=80) 31.3  14.6  0.0  0.0  0.0  16.8  37.2  
職業*** 學生 (n=85) 17.8  28.8  0.0  0.0  1.1  14.5  37.7  

 家庭主婦 (n=301) 25.4  16.2  0.6  0.0  0.0  21.9  35.9  
 白領上班族 (n=450) 24.1  19.2  2.2  1.1  1.6  17.7  34.1  
 藍領工作者 (n=553) 21.8  20.9  0.8  0.2  1.4  25.5  29.4  
 無業/待業 (n=58) 14.8  25.5  1.1  6.4  1.5  23.7  27.0  
 退休 (n=145) 24.7  26.1  0.0  1.6  0.0  19.2  28.3  
 其他 (n=11) 6.6  9.0  0.0  0.0  6.1  26.1  52.2  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 31.8  18.3  2.4  0.6  0.6  16.3  29.8  
 本省閩南人 (n=1177) 18.7  23.6  0.8  1.0  1.2  21.9  32.9  
 大陸各省市(n=164) 43.1  8.5  1.8  0.0  0.6  16.2  29.8  
 原住民 (n=16) 40.4  2.1  0.0  0.0  0.0  22.8  34.8  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
訪問語言*** 台語 (n=668) 16.5  25.0  0.3  0.7  1.2  25.2  31.1  
 國語 (n=935) 27.3  17.3  1.5  0.8  1.0  18.7  33.4  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表7-1：請問您是非常支持該黨（國民黨），還是普普通通？ 
  國民黨 

  
非常支持 

(n=87) 

普普通通 

(n=169) 

不知道 

(n=10) 

無反應 

(n=6) 

總體  32.0﹪ 62.2﹪ 3.6﹪ 2.3﹪ 

      

性別* 男性 (n=121) 28.5  61.1  5.9  4.6  
 女性 (n=152) 34.7  63.0  1.8  0.4  

年齡*** 20-29歲 (n=41) 6.6  93.4  0.0  0.0  
 30-39歲 (n=47) 22.7  75.4  0.0  1.8  

 40-49歲 (n=57) 25.2  68.6  3.0  3.2  
 50-59歲 (n=50) 48.1  44.7  5.9  1.3  
 60歲以上 (n=76) 46.4  42.9  6.9  3.8  
教育程度** 國小及以下(n=38) 47.1  42.3  10.6  0.0  

 國初中 (n=28) 35.8  44.6  10.9  8.7  
 高中職 (n=95) 35.1  59.8  2.5  2.6  
 專科 (n=38) 22.8  77.2  0.0  0.0  
 大學 (n=58) 22.6  74.6  0.7  2.1  

 研究所以上 (n=14) 21.0  79.0  0.0  0.0  
地區 北北基 (n=68) 28.6  64.2  5.7  1.5  
 桃竹苗 (n=43) 32.8  67.2  0.0  0.0  
 中彰投 (n=59) 31.1  62.8  6.2  0.0  
 雲嘉南 (n=36) 26.2  62.3  6.5  5.0  
 高屏澎 (n=49) 33.5  64.7  0.0  1.8  
 宜花東 (n=18) 52.9  33.4  0.0  13.7  
職業*** 學生 (n=13) 0.0  100.0  0.0  0.0  

 家庭主婦 (n=56) 42.6  55.0  1.2  1.2  
 白領上班族 (n=70) 25.1  71.2  0.5  3.1  
 藍領工作者 (n=94) 30.3  64.9  3.9  1.0  
 無業/待業 (n=5) 29.2  37.2  33.5  0.0  
 退休 (n=34) 46.6  35.7  10.4  7.3  
 其他 (n=1) 0.0  100.0  0.0  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=41) 31.3  65.8  2.8  0.0  
 本省閩南人 (n=163) 27.7  66.2  3.6  2.4  
 大陸各省市(n=57) 38.3  53.1  4.9  3.8  
 原住民 (n=5) 100.0  0.0  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=0) 0.0  0.0  0.0  0.0  
訪問語言 台語 (n=79) 35.7  60.8  2.5  1.1  
 國語 (n=194) 30.4  62.7  4.1  2.7  

有效樣本數:273位首次詢問時表示支持國民黨受訪者 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   
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附表7-2：請問您是非常支持該黨（民進黨），還是普普通通？ 

  民進黨 

  
非常支持 

(n=93) 

普普通通 

(n=145) 

不知道 

(n=4) 

無反應 

(n=8) 

總體  37.2﹪ 58.0﹪ 1.6﹪ 3.2﹪ 

      

性別* 男性 (n=143) 44.0  50.6  1.1  4.2  
 女性 (n=107) 28.0  67.8  2.2  2.0  

年齡*** 20-29歲 (n=36) 16.7  83.3  0.0  0.0  
 30-39歲 (n=63) 25.2  70.0  0.0  4.8  

 40-49歲 (n=45) 34.4  57.2  6.7  1.6  
 50-59歲 (n=52) 51.9  43.0  0.0  5.0  
 60歲以上 (n=55) 52.3  42.6  1.8  3.2  
教育程度*** 國小及以下(n=39) 40.8  59.2  0.0  0.0  

 國初中 (n=38) 41.2  32.0  10.4  16.4  
 高中職 (n=72) 45.7  54.3  0.0  0.0  
 專科 (n=31) 39.1  56.3  0.0  4.6  
 大學 (n=52) 21.9  77.4  0.0  0.7  

 研究所以上 (n=17) 27.2  72.8  0.0  0.0  
地區* 北北基 (n=86) 36.0  62.4  1.2  0.4  
 桃竹苗 (n=33) 40.4  49.3  0.0  10.3  
 中彰投 (n=30) 44.6  45.4  0.0  10.0  
 雲嘉南 (n=41) 37.6  51.8  7.3  3.4  
 高屏澎 (n=49) 31.8  68.2  0.0  0.0  
 宜花東 (n=12) 39.5  60.5  0.0  0.0  
職業*** 學生 (n=15) 0.0  100.0  0.0  0.0  

 家庭主婦 (n=37) 28.7  67.6  0.0  3.7  
 白領上班族 (n=64) 38.0  60.3  0.0  1.7  
 藍領工作者 (n=89) 41.1  53.2  1.6  4.2  
 無業/待業 (n=11) 29.7  37.1  15.1  18.1  
 退休 (n=34) 54.0  43.0  3.0  0.0  
 其他 (n=0) 0.0  100.0  0.0  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=23) 46.0  42.4  0.0  11.6  
 本省閩南人 (n=211) 36.0  59.5  1.9  2.6  
 大陸各省市(n=9) 50.9  49.1  0.0  0.0  
 原住民 (n=0.3) 0.0  100.0  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=0) 0.0  0.0  0.0  0.0  
訪問語言** 台語 (n=139) 45.0  48.2  1.7  5.1  
 國語 (n=111) 27.4  70.2  1.4  1.0  

有效樣本數:250位首次詢問時表示支持民進黨受訪者 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

其他政黨支持者人數過少，低於 10 人，不進行交叉分析 
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附表8：請問您對馬英九所領導的政府滿不滿意？ 

  滿意 不滿意 不知道 

 

 

(n=189) 

不回答 

 

 

(n=185) 
  

滿意 

合計 

(n=186) 

非常 

滿意 

(n=29) 

還算 

滿意 

(n=157) 

不滿意 

合計 

(n=1043) 

不太 

滿意 

(n=423) 

非常 

不滿意 

(n=620) 

總體  11.6﹪ 1.8﹪ 9.8﹪ 65.0﹪ 26.4﹪ 38.6﹪ 11.8﹪ 11.6﹪ 

          

性別*** 男性 (n=783) 9.3  1.5  7.8  72.8  27.5  45.3  8.9  9.0  
 女性 (n=820) 13.8  2.2  11.6  57.6  25.3  32.3  14.6  14.0  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 13.8  0.5  13.3  63.3  36.3  27.0  11.2  11.8  
 30-39歲 (n=338) 8.7  0.6  8.0  71.2  33.5  37.7  8.7  11.4  

 40-49歲 (n=327) 9.3  0.8  8.4  70.7  30.2  40.6  10.6  9.4  
 50-59歲 (n=298) 9.5  2.1  7.4  69.6  23.6  46.1  10.1  10.8  
 60歲以上 (n=324) 16.6  4.3  12.4  51.2  10.0  41.2  17.7  14.5  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 14.7  5.8  8.9  48.5  5.1  43.3  24.1  12.7  

 國初中 (n=212) 7.0  2.0  4.9  69.1  23.6  45.6  7.5  16.4  
 高中職 (n=477) 9.9  0.9  9.0  66.0  27.6  38.4  11.1  12.9  
 專科 (n=210) 12.6  1.2  11.5  70.4  34.6  35.9  6.7  10.3  
 大學 (n=361) 14.2  1.1  13.1  66.3  32.3  34.1  11.4  8.1  

 研究所以上 (n=89) 9.6  0.0  9.6  80.7  44.0  36.7  5.2  4.6  
地區*** 北北基 (n=458) 8.6  0.7  7.9  67.4  27.1  40.3  12.9  11.2  
 桃竹苗 (n=226) 14.4  1.7  12.8  66.7  25.2  41.5  9.1  9.8  
 中彰投 (n=320) 12.6  3.1  9.4  57.5  27.4  30.2  15.0  14.9  
 雲嘉南 (n=260) 8.2  1.3  6.8  70.5  30.2  40.3  10.7  10.7  
 高屏澎 (n=259) 14.3  1.6  12.6  67.7  22.7  45.0  9.0  9.1  
 宜花東 (n=80) 20.1  5.8  14.3  50.4  21.1  29.3  13.1  16.4  
職業*** 學生 (n=85) 12.0  0.0  12.0  67.7  42.6  25.1  14.4  5.9  

 家庭主婦 (n=301) 15.6  3.2  12.5  54.7  22.4  32.3  16.6  13.0  
 白領上班族 (n=450) 11.7  0.5  11.2  70.9  30.3  40.6  7.7  9.6  
 藍領工作者 (n=553) 10.1  1.8  8.3  66.9  26.6  40.3  10.6  12.4  
 無業/待業 (n=58) 6.2  1.1  5.1  67.0  27.0  39.9  18.0  8.9  
 退休 (n=145) 11.1  4.9  6.2  59.1  11.7  47.4  13.7  16.1  
 其他 (n=11) 6.6  0.0  6.6  63.1  34.7  28.4  30.3  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 16.9  0.6  16.4  62.7  22.9  39.9  6.8  13.5  
 本省閩南人 (n=1177) 9.5  1.3  8.2  69.0  27.1  41.8  11.5  10.1  
 大陸各省市(n=164) 17.3  3.1  14.2  55.2  28.1  27.1  12.5  14.9  
 原住民 (n=16) 52.7  31.5  21.1  27.7  23.6  4.1  19.6  0.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 31.5  6.0  25.5  47.4  34.9  12.5  10.3  10.8  
 民進黨 (n=329) 0.7  0.0  0.7  95.3  15.7  79.6  1.2  2.7  
 親民黨 (n=16) 0.0  0.0  0.0  95.0  40.2  54.7  5.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 0.0  0.0  0.0  93.1  22.5  70.5  0.0  6.9  
 其他 (n=17) 9.0  0.0  9.0  91.0  31.8  59.1  0.0  0.0  
 不知道 (n=343) 8.6  1.2  7.5  57.3  26.2  31.1  28.1  6.0  
 無反應 (n=520) 7.2  0.6  6.6  61.0  26.8  34.2  9.6  22.2  
訪問語言*** 台語 (n=668) 9.8  2.3  7.5  65.8  21.1  44.7  11.6  12.7  
 國語 (n=935) 12.9  1.5  11.4  64.5  30.2  34.3  11.9  10.7  
有效樣本數:1,603人 
註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」包含沒意見 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常滿意」與「還算滿意」、「不太

滿意」與「非常不滿意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表9：國民黨 立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上改用簡體

字，這種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜。請問您過去有沒有注意到這類的新聞或報導？ 
  注意 不注意 無反應 

 

 

(n=40) 
  

注意 

合計 

(n=216) 

經常 

注意 

(n=52) 

還算 

注意 

(n=165) 

不注意 

合計 

(n=276) 

不太 

注意 

(n=216) 

非常 

不注意 

(n=59) 

總體  40.7﹪ 9.7﹪ 30.9﹪ 51.8﹪ 40.6﹪ 11.1﹪ 7.6﹪ 

         

性別 男性 (n=255) 38.4  10.6  27.8  52.6  43.5  9.1  9.1  
 女性 (n=278) 42.8  8.9  33.8  51.1  38.0  13.1  6.2  

年齡*** 20-29歲 (n=107) 36.9  5.9  31.1  58.4  43.9  14.5  4.7  
 30-39歲 (n=106) 40.8  6.9  34.0  55.8  39.5  16.4  3.4  

 40-49歲 (n=113) 47.5  9.1  38.3  48.5  35.6  13.0  4.0  
 50-59歲 (n=103) 47.4  15.9  31.5  44.4  41.0  3.4  8.2  
 60歲以上 (n=95) 31.9  12.1  19.9  50.3  46.8  3.5  17.7  
教育程度** 國小及以下(n=84) 25.7  11.2  14.5  57.8  49.2  8.6  16.5  

 國初中 (n=66) 46.2  19.3  26.9  45.9  37.6  8.2  7.9  
 高中職 (n=162) 42.7  6.8  35.9  51.2  41.0  10.2  6.1  
 專科 (n=70) 43.2  5.9  37.3  53.8  35.0  18.9  3.0  
 大學 (n=118) 44.0  10.6  33.3  52.1  42.3  9.8  4.0  

 研究所以上 (n=31) 42.4  6.0  36.4  47.8  30.0  17.8  9.8  
地區 北北基 (n=148) 40.9  11.8  29.1  52.3  40.1  12.2  6.8  
 桃竹苗 (n=76) 36.2  5.8  30.4  57.9  44.0  13.9  5.9  
 中彰投 (n=111) 41.5  8.6  32.8  51.9  45.4  6.6  6.6  
 雲嘉南 (n=82) 43.6  12.3  31.3  49.6  34.2  15.4  6.8  
 高屏澎 (n=84) 39.7  10.8  28.9  53.9  43.3  10.6  6.4  
 宜花東 (n=31) 41.7  3.0  38.7  34.0  27.6  6.4  24.3  
職業*** 學生 (n=29) 44.0  3.6  40.4  51.6  26.9  24.7  4.4  

 家庭主婦 (n=108) 41.9  11.5  30.4  52.4  44.3  8.1  5.8  
 白領上班族 (n=158) 41.6  8.8  32.8  55.6  45.1  10.5  2.7  
 藍領工作者 (n=169) 42.4  13.1  29.3  49.8  37.0  12.8  7.8  
 無業/待業 (n=19) 27.1  6.6  20.4  52.9  38.3  14.6  20.1  
 退休 (n=46) 33.9  2.0  31.9  41.4  38.6  2.7  24.8  
 其他 (n=2) 0.0  0.0  0.0  100.0  56.0  44.0  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=46) 40.2  6.2  34.0  51.8  46.0  5.9  7.9  
 本省閩南人 (n=404) 41.4  10.5  30.9  51.7  39.6  12.1  6.9  
 大陸各省市(n=53) 45.2  8.6  36.7  47.0  41.2  5.8  7.7  
 原住民 (n=1) 0.0  0.0  0.0  59.4  0.0  59.4  40.6  
 外籍人士 (n=0) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向 國民黨 (n=120) 48.0  10.0  38.0  46.5  35.2  11.3  5.5  
 民進黨 (n=92) 46.8  16.6  30.2  48.6  42.5  6.1  4.6  
 親民黨 (n=3) 22.3  22.3  0.0  77.7  77.7  0.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=5) 53.5  0.0  53.5  31.0  31.0  0.0  15.5  
 其他 (n=2) 27.0  0.0  27.0  73.0  73.0  0.0  0.0  
 不知道 (n=130) 37.8  8.0  29.8  53.2  41.7  11.5  9.0  
 無反應 (n=180) 34.7  7.4  27.3  55.8  41.7  14.1  9.5  
訪問語言 台語 (n=206) 40.0  13.1  26.9  53.9  42.4  11.4  6.1  
 國語 (n=326) 41.0  7.6  33.5  50.5  39.5  11.0  8.5  
有效樣本數:532人國民黨版本說明受訪者 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者；卡方關聯性檢

定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「經常注意」與「還算注意」、「不太注意」與「非

常不注意」選項不合併；政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持

政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表10：民進黨 立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上改用簡體

字，這種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜。請問您過去有沒有注意到這類的新聞或報導？ 
  注意 不注意 無反應 

 

 

(n=39) 
  

注意 

合計 

(n=223) 

經常 

注意 

(n=51) 

還算 

注意 

(n=171) 

不注意 

合計 

(n=287) 

不太 

注意 

(n=237) 

非常 

不注意 

(n=50) 

總體  40.6﹪ 9.4﹪ 31.3﹪ 52.3﹪ 43.2﹪ 9.1﹪ 7.1﹪ 

         

性別 男性 (n=289) 43.3  12.1  31.2  49.5  39.1  10.5  7.2  
 女性 (n=259) 37.6  6.3  31.4  55.4  47.9  7.5  7.0  

年齡** 20-29歲 (n=102) 43.5  1.4  42.1  52.7  43.6  9.1  3.8  
 30-39歲 (n=121) 35.7  8.8  26.9  59.9  46.6  13.3  4.4  

 40-49歲 (n=99) 49.3  9.8  39.5  45.8  38.6  7.3  4.8  
 50-59歲 (n=98) 46.0  13.0  33.0  47.3  39.2  8.1  6.7  
 60歲以上 (n=122) 32.7  13.8  18.9  55.6  48.0  7.5  11.7  
教育程度** 國小及以下(n=82) 19.6  9.6  10.0  64.8  54.5  10.2  15.7  

 國初中 (n=84) 42.7  12.2  30.5  51.6  42.4  9.1  5.8  
 高中職 (n=155) 44.4  10.2  34.2  49.2  37.9  11.2  6.4  
 專科 (n=69) 47.4  10.7  36.7  47.8  42.9  4.9  4.8  
 大學 (n=127) 43.7  6.3  37.4  52.0  45.4  6.6  4.3  

 研究所以上 (n=31) 43.4  6.6  36.8  48.5  33.7  14.8  8.1  
地區 北北基 (n=162) 42.2  8.6  33.7  50.4  42.9  7.5  7.4  
 桃竹苗 (n=86) 46.6  13.1  33.5  43.8  38.2  5.6  9.6  
 中彰投 (n=106) 31.5  6.7  24.9  60.7  50.4  10.3  7.7  
 雲嘉南 (n=81) 33.9  11.0  23.0  59.5  46.2  13.3  6.5  
 高屏澎 (n=93) 41.5  8.1  33.4  53.0  43.7  9.3  5.5  
 宜花東 (n=18) 74.1  13.4  60.7  25.9  14.2  11.7  0.0  
職業*** 學生 (n=33) 50.5  0.0  50.5  41.7  37.7  3.9  7.8  

 家庭主婦 (n=79) 33.0  5.1  27.9  52.2  43.4  8.8  14.8  
 白領上班族 (n=155) 46.5  7.9  38.6  47.9  39.2  8.7  5.6  
 藍領工作者 (n=205) 35.8  9.8  26.0  56.9  46.6  10.3  7.3  
 無業/待業 (n=20) 31.8  7.3  24.5  68.2  50.0  18.2  0.0  
 退休 (n=54) 46.7  25.1  21.6  51.5  45.2  6.3  1.8  
 其他 (n=3) 100.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=70) 48.0  11.8  36.2  45.7  37.5  8.1  6.3  
 本省閩南人 (n=390) 40.4  8.0  32.4  53.7  45.8  7.9  5.9  
 大陸各省市(n=60) 46.8  17.3  29.6  43.7  34.5  9.1  9.5  
 原住民 (n=3) 32.9  23.2  9.7  67.1  67.1  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  100.0  100.0  0.0  0.0  
政黨傾向* 國民黨 (n=117) 39.7  8.4  31.3  54.5  49.4  5.1  5.8  
 民進黨 (n=130) 50.8  16.6  34.2  42.1  35.8  6.3  7.2  
 親民黨 (n=8) 63.8  12.8  51.0  36.2  36.2  0.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=3) 51.1  32.3  18.8  48.9  48.9  0.0  0.0  
 其他 (n=8) 100.0  11.3  88.7  0.0  0.0  0.0  0.0  
 不知道 (n=96) 32.8  6.3  26.6  57.6  42.9  14.7  9.6  
 無反應 (n=186) 34.5  5.8  28.7  58.2  46.7  11.5  7.3  
訪問語言*** 台語 (n=237) 37.6  14.0  23.7  54.0  43.3  10.7  8.3  
 國語 (n=311) 42.9  5.8  37.1  51.0  43.2  7.8  6.1  
有效樣本數:548位民進黨版本說明受訪者 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者；卡方關聯性檢

定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「經常注意」與「還算注意」、「不太注意」與「非

常不注意」選項不合併；政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持

政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表11：關於國家認同，以下有五種看法，[隨機提示選項](1)、還是(2)、還是(3)、還是(4)、
還是(5)，請問您比較偏向那一種？ 

  

台灣是

台灣，

中國是

中國，

彼此互

不隸屬 

(n=880) 

中華民

國是台

灣 

 

 

 

(n=167) 

中華民

國在台

灣 

 

 

 

(n=171) 

台灣和

中國大

陸同屬

中華民

國 

 

(n=105) 

台灣是

中國的

一部分 

 

 

 

(n=53) 

不懂 

題意 

 

 

 

 

(n=27) 

不知道 

 

 

 

 

 

(n=106) 

不回答 

 

 

 

 

 

(n=93) 

總體  54.9﹪ 10.4﹪ 10.7﹪ 6.6﹪ 3.3﹪ 1.7﹪ 6.6﹪ 5.8﹪ 

          

性別*** 男性 (n=783) 53.3  9.8  14.1  6.3  2.4  1.5  5.2  7.4  
 女性 (n=820) 56.3  11.0  7.4  6.9  4.2  2.0  8.0  4.3  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 61.6  13.8  9.7  6.8  1.7  0.0  3.2  3.1  
 30-39歲 (n=338) 58.3  12.0  10.5  5.1  5.9  0.9  4.2  3.1  

 40-49歲 (n=327) 54.2  10.9  10.6  9.7  4.4  1.3  5.2  3.7  
 50-59歲 (n=298) 52.4  8.9  8.8  7.2  3.5  1.0  9.6  8.7  
 60歲以上 (n=324) 49.1  6.5  14.0  4.0  0.6  5.1  11.4  9.3  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 48.2  6.5  7.9  2.2  3.0  7.7  15.6  8.8  

 國初中 (n=212) 59.5  7.5  5.8  4.8  4.0  1.3  8.9  8.1  
 高中職 (n=477) 54.9  11.2  11.7  6.8  4.0  0.4  5.4  5.4  
 專科 (n=210) 55.7  12.1  8.2  9.4  3.8  0.8  4.5  5.3  
 大學 (n=361) 54.9  12.8  14.8  8.7  2.0  0.3  3.3  3.2  

 研究所以上 (n=89) 62.1  10.4  13.3  6.2  2.3  0.7  1.4  3.6  
地區 北北基 (n=458) 59.6  9.3  8.8  6.2  3.5  1.1  6.2  5.2  
 桃竹苗 (n=226) 50.9  10.7  12.1  10.7  3.9  1.0  4.3  6.2  
 中彰投 (n=320) 53.9  9.7  13.0  5.8  4.1  1.5  5.4  6.5  
 雲嘉南 (n=260) 56.3  10.9  9.3  5.0  2.7  3.2  7.0  5.7  
 高屏澎 (n=259) 54.1  11.7  10.9  6.3  1.8  2.7  7.4  5.1  
 宜花東 (n=80) 41.0  13.1  11.4  6.4  3.5  0.0  16.8  7.7  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」包含沒意見 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   
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附表11（續）：關於國家認同，以下有五種看法，[隨機提示選項](1)、還是(2)、還是(3)、還
是(4)、還是(5)，請問您比較偏向那一種？ 

  

台灣是

台灣，

中國是

中國，

彼此互

不隸屬 

(n=880) 

中華民

國是台

灣 

 

 

 

(n=167) 

中華民

國在台

灣 

 

 

 

(n=171) 

台灣和

中國大

陸同屬

中華民

國 

 

(n=105) 

台灣是

中國的

一部分 

 

 

 

(n=53) 

不懂 

題意 

 

 

 

 

(n=27) 

不知道 

 

 

 

 

 

(n=106) 

不回答 

 

 

 

 

 

(n=93) 

總體  54.9﹪ 10.4﹪ 10.7﹪ 6.6﹪ 3.3﹪ 1.7﹪ 6.6﹪ 5.8﹪ 

          

職業*** 學生 (n=85) 61.8  15.3  12.1  2.3  1.2  0.0  5.4  1.8  
 家庭主婦 (n=301) 54.6  8.2  9.8  4.3  5.5  2.0  10.3  5.2  

 白領上班族 (n=450) 55.9  10.6  12.9  9.4  2.7  0.4  3.5  4.4  
 藍領工作者 (n=553) 52.5  12.7  9.0  6.5  3.4  1.5  7.0  7.3  
 無業/待業 (n=58) 61.1  4.5  14.0  11.6  3.5  0.0  3.1  2.2  
 退休 (n=145) 54.4  5.6  10.0  2.9  1.3  7.3  9.5  9.0  
 其他 (n=11) 66.6  7.6  6.1  8.8  0.0  5.8  5.2  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 51.6  10.0  16.9  7.8  1.4  0.7  6.3  5.2  
 本省閩南人 (n=1177) 57.4  9.8  10.4  6.1  3.6  2.0  6.2  4.5  
 大陸各省市(n=164) 41.6  14.8  10.6  11.0  4.9  0.0  7.7  9.5  
 原住民 (n=16) 20.6  34.6  26.0  6.8  0.0  12.0  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 43.6  12.7  18.3  9.8  6.5  2.0  3.4  3.7  
 民進黨 (n=329) 74.9  7.8  6.9  3.0  2.4  0.8  1.6  2.6  
 親民黨 (n=16) 33.9  8.6  26.7  13.1  8.5  0.0  9.2  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 73.9  5.4  6.8  0.0  0.0  0.0  0.0  14.0  
 其他 (n=17) 47.8  28.9  6.8  2.6  0.0  0.0  5.0  9.0  
 不知道 (n=343) 51.9  10.0  8.8  5.6  1.9  1.6  15.1  5.1  
 無反應 (n=520) 52.5  10.4  8.7  7.3  2.5  2.3  6.7  9.7  
訪問語言*** 台語 (n=668) 56.2  11.1  6.8  5.4  3.3  2.1  7.8  7.1  
 國語 (n=935) 53.9  9.9  13.4  7.4  3.2  1.4  5.8  4.9  
新聞版本 國民黨 (n=532) 54.5 9.5 12.0 5.9 2.5 1.6 6.9 7.0 
 民進黨 (n=548) 57.7 10.3 9.4 7.6 2.9 1.6 4.9 5.6 
 無說明 (n=523) 52.3 11.6 10.6 6.2 4.5 1.9 8.2 4.8 

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」包含沒意見 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表12：關於台灣和中國大陸的關係，有幾種不同的看法。請問您比較傾向台灣獨立還是兩
岸統一，或者維持現狀？ 

  

儘快 

宣布 

獨立 

 

 

(n=100) 

維持現

狀以後

走向獨

立 

 

(n=201) 

儘快 

統一 

 

 

 

(n=11) 

維持現

狀以後

走向統

一 

 

(n=72) 

維持現

狀看情

形再決

定獨立

或統一 

(n=454) 

永遠 

維持 

現狀 

 

 

(n=523) 

不懂 

題意 

 

 

 

(n=13) 

不知道 

 

 

 

 

(n=114) 

不回答 

 

 

 

 

(n=115) 

總體  6.2﹪ 12.5﹪ 0.7﹪ 4.5﹪ 28.3﹪ 32.6﹪ 0.8﹪ 7.1﹪ 7.1﹪ 

           

性別*** 男性 (n=783) 7.5  14.4  0.6  5.4  27.7  31.7  0.3  4.0  8.5  
 女性 (n=820) 5.0  10.8  0.8  3.6  28.9  33.6  1.4  10.1  5.9  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 3.7  21.6  1.2  0.9  32.3  33.0  0.7  4.7  1.9  
 30-39歲 (n=338) 3.1  11.8  0.7  7.2  36.3  35.2  0.3  1.9  3.5  

 40-49歲 (n=327) 4.2  10.8  0.4  6.0  32.9  35.8  0.0  5.4  4.6  
 50-59歲 (n=298) 9.3  10.9  1.0  3.6  26.6  29.5  0.0  9.1  9.9  
 60歲以上 (n=324) 10.4  8.7  0.3  4.7  14.0  29.7  3.2  13.3  15.7  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 13.2  6.5  0.0  3.8  9.2  25.3  3.9  21.1  17.0  

 國初中 (n=212) 5.2  9.4  0.5  4.2  25.5  36.4  0.0  7.5  11.3  
 高中職 (n=477) 5.8  12.9  1.1  5.6  26.4  38.2  0.2  4.6  5.2  
 專科 (n=210) 4.9  10.6  1.1  5.3  39.6  31.8  1.4  3.0  2.3  
 大學 (n=361) 4.2  18.7  0.7  3.6  35.6  29.0  0.0  4.4  3.9  

 研究所以上 (n=89) 3.2  15.1  0.0  3.3  43.4  30.9  0.0  1.4  2.6  
地區*** 北北基 (n=458) 5.3  14.4  1.3  3.9  30.2  29.7  0.3  7.2  7.6  
 桃竹苗 (n=226) 3.8  11.1  0.4  3.7  31.9  38.0  1.9  3.3  5.9  
 中彰投 (n=320) 5.1  13.3  0.0  4.1  24.2  37.3  0.6  9.4  6.0  
 雲嘉南 (n=260) 9.9  11.9  0.5  2.9  25.6  32.6  0.0  5.5  11.0  
 高屏澎 (n=259) 6.7  12.2  0.5  3.4  28.3  31.5  2.2  9.4  5.9  
 宜花東 (n=80) 9.3  6.0  1.8  20.8  32.0  19.3  0.0  6.8  4.0  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」包含沒意見 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   
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附表12（續）：關於國家認同，以下有五種看法，[隨機提示選項](1)、還是(2)、還是(3)、還
是(4)、還是(5)，請問您比較偏向那一種？ 

  

儘快 

宣布 

獨立 

 

 

(n=100) 

維持現

狀以後

走向獨

立 

 

(n=201) 

儘快 

統一 

 

 

 

(n=11) 

維持現

狀以後

走向統

一 

 

(n=72) 

維持現

狀看情

形再決

定獨立

或統一 

(n=454) 

永遠 

維持 

現狀 

 

 

(n=523) 

不懂 

題意 

 

 

 

(n=13) 

不知道 

 

 

 

 

(n=114) 

不回答 

 

 

 

 

(n=115) 

總體  6.2﹪ 12.5﹪ 0.7﹪ 4.5﹪ 28.3﹪ 32.6﹪ 0.8﹪ 7.1﹪ 7.1﹪ 

           

職業*** 學生 (n=85) 3.2  23.0  1.2  0.0  27.7  34.1  0.0  6.9  3.8  
 家庭主婦 (n=301) 4.9  5.7  1.1  4.5  25.7  32.3  2.7  14.2  8.8  

 白領上班族 (n=450) 4.8  15.0  1.0  4.1  36.9  31.3  0.7  2.7  3.6  
 藍領工作者 (n=553) 6.2  13.6  0.4  5.6  24.5  35.2  0.0  6.3  8.2  
 無業/待業 (n=58) 15.7  10.1  0.0  6.6  27.4  30.9  0.0  4.3  5.0  
 退休 (n=145) 12.1  10.4  0.0  3.2  20.1  28.2  1.5  10.8  13.7  
 其他 (n=11) 0.0  3.0  0.0  6.6  58.3  24.4  0.0  7.6  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 9.6  10.7  0.0  3.4  34.7  31.5  1.3  3.6  5.2  
 本省閩南人 (n=1177) 6.7  13.8  0.5  4.6  27.2  33.0  0.8  6.5  6.9  
 大陸各省市(n=164) 2.7  7.9  3.2  4.4  34.2  33.9  0.0  8.1  5.6  
 原住民 (n=16) 2.1  0.0  0.0  19.6  19.4  29.1  0.0  12.0  17.8  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 0.9  3.8  0.9  11.0  33.9  41.5  0.2  4.0  3.8  
 民進黨 (n=329) 13.4  29.2  0.3  0.6  25.0  24.4  0.7  2.6  3.9  
 親民黨 (n=16) 0.0  24.7  8.5  0.0  40.3  22.4  0.0  4.1  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 8.8  20.4  0.0  14.7  23.1  19.0  0.0  0.0  14.0  
 其他 (n=17) 6.6  31.1  0.0  0.0  21.2  15.3  0.0  0.0  25.8  
 不知道 (n=343) 4.9  10.6  0.3  2.4  30.0  30.7  1.5  15.5  4.2  
 無反應 (n=520) 6.4  8.2  0.9  3.9  25.3  34.1  1.0  7.2  13.0  
訪問語言*** 台語 (n=668) 6.9  12.2  0.3  3.0  25.3  33.1  0.9  8.3  10.0  
 國語 (n=935) 5.7  12.7  1.0  5.6  30.4  32.3  0.8  6.3  5.1  
新聞版本*** 國民黨 (n=532) 5.9  13.5  0.4  5.2  31.0  31.7  0.4  6.1  5.8  
 民進黨 (n=548) 7.6  13.7  0.8  3.5  26.0  32.2  1.8  4.9  9.4  
 無說明 (n=523) 5.1  10.3  0.9  4.9  27.9  34.0  0.3  10.6  6.1  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」包含沒意見 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表13：在我們社會上，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也有人

說都是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是？ 

  
台灣人 

(n=1001) 

中國人 

(n=49) 

兩者都是 

(n=440) 

其他 

(n=11) 

無法選擇 

(n=28) 

不回答 

(n=75) 

總體  62.4﹪ 3.0﹪ 27.4﹪ 0.7﹪ 1.7﹪ 4.7﹪ 

        

性別 男性 (n=783) 62.7  2.5  27.4  1.0  1.7  4.7  
 女性 (n=820) 62.2  3.5  27.4  0.4  1.8  4.7  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 73.7  0.0  21.9  0.0  1.1  3.4  
 30-39歲 (n=338) 63.8  2.3  29.3  0.8  2.0  1.8  

 40-49歲 (n=327) 56.2  3.8  35.3  0.6  1.5  2.6  
 50-59歲 (n=298) 60.0  4.8  27.2  0.3  2.2  5.5  
 60歲以上 (n=324) 60.5  4.3  22.1  0.9  2.0  10.2  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 61.6  4.6  20.9  0.0  2.7  10.2  

 國初中 (n=212) 66.2  2.8  24.6  0.0  0.8  5.7  
 高中職 (n=477) 62.3  3.2  27.3  1.3  2.0  3.8  
 專科 (n=210) 55.6  3.1  34.7  1.6  2.0  3.0  
 大學 (n=361) 65.2  2.5  27.8  0.2  1.5  2.7  

 研究所以上 (n=89) 62.6  0.0  35.3  1.1  0.0  1.1  
地區* 北北基 (n=458) 59.5  3.2  28.1  0.9  2.3  5.9  
 桃竹苗 (n=226) 58.5  3.4  32.3  0.8  0.6  4.4  
 中彰投 (n=320) 61.2  1.6  29.1  0.6  1.6  5.9  
 雲嘉南 (n=260) 72.5  2.4  19.2  0.4  3.0  2.5  
 高屏澎 (n=259) 64.9  3.6  26.1  1.0  1.0  3.4  
 宜花東 (n=80) 54.4  7.3  33.4  0.0  0.0  4.9  
職業*** 學生 (n=85) 71.9  0.0  24.5  0.0  1.8  1.8  

 家庭主婦 (n=301) 57.2  6.2  27.9  0.6  2.2  5.8  
 白領上班族 (n=450) 60.8  3.1  32.1  0.7  1.0  2.4  
 藍領工作者 (n=553) 64.0  1.4  26.6  0.6  1.8  5.6  
 無業/待業 (n=58) 69.4  1.1  21.8  1.5  0.0  6.2  
 退休 (n=145) 63.8  4.7  20.7  0.7  3.5  6.6  
 其他 (n=11) 61.6  6.6  12.0  14.6  0.0  5.2  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 63.6  3.1  30.2  0.0  0.8  2.3  
 本省閩南人 (n=1177) 65.3  2.3  25.4  0.6  1.9  4.6  
 大陸各省市(n=164) 42.0  7.8  44.6  1.3  1.7  2.5  
 原住民 (n=16) 61.5  19.6  19.0  0.0  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 45.4  6.9  43.2  0.6  1.5  2.5  
 民進黨 (n=329) 84.1  0.8  13.3  0.0  1.2  0.6  
 親民黨 (n=16) 32.8  13.2  54.0  0.0  0.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 83.0  0.0  0.0  0.0  3.1  14.0  
 其他 (n=17) 81.8  0.0  13.3  0.0  0.0  5.0  
 不知道 (n=343) 59.1  2.8  26.6  1.7  2.7  7.1  
 無反應 (n=520) 62.6  1.7  26.2  0.7  1.7  7.1  
訪問語言*** 台語 (n=668) 69.8  1.8  21.2  0.4  1.9  4.9  
 國語 (n=935) 57.1  3.9  31.9  0.9  1.6  4.5  
新聞版本 國民黨 (n=532) 61.3  3.7  26.1  0.8  1.8  6.4  
 民進黨 (n=548) 61.9  1.7  29.6  0.4  2.1  4.2  
 無說明 (n=523) 64.1  3.7  26.5  1.0  1.3  3.4  
有效樣本數:1,603人 
註：加網底表示 7 該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「不回答」

包含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表14：有人說，「長期而言，經濟上太過依賴中國，台灣將會失去自主性」。請問您同不同

意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=224) 
  

同意 
合計 

(n=834) 

非常 
同意 

(n=424) 

還算 
同意 

(n=410) 

不同意 
合計 

(n=545) 

不太 
同意 

(n=363) 

非常 
不同意 
(n=182) 

總體  52.0﹪ 26.5﹪ 25.5﹪ 34.0﹪ 22.6﹪ 11.4﹪ 14.0﹪ 

         
性別*** 男性 (n=783) 55.9 30.8 25.1 32.6 20.9 11.7 11.5 

 女性 (n=820) 48.3 22.3 26.0 35.4 24.3 11.1 16.3 
年齡*** 20-29歲 (n=296) 50.4 16.7 33.7 42.2 30.0 12.3 7.4 

 30-39歲 (n=338) 59.6 26.8 32.8 34.6 22.6 12.0 5.9 
 40-49歲 (n=327) 58.7 32.1 26.7 28.4 20.8 7.5 12.9 
 50-59歲 (n=298) 49.6 29.2 20.4 35.0 19.7 15.3 15.3 
 60歲以上 (n=324) 42.2 27.5 14.7 30.7 21.0 9.7 27.1 
教育程度*** 國小及以下(n=250) 34.5 20.7 13.8 28.3 18.8 9.5 37.3 

 國初中 (n=212) 52.8 31.6 21.2 30.9 20.2 10.7 16.3 
 高中職 (n=477) 54.6 27.8 26.8 34.8 22.8 12.0 10.6 
 專科 (n=210) 61.1 32.8 28.4 31.1 18.3 12.8 7.8 
 大學 (n=361) 52.8 21.6 31.2 40.6 29.0 11.6 6.6 

 研究所以上 (n=89) 62.7 29.6 33.1 31.9 21.9 10.0 5.4 
地區** 北北基 (n=458) 52.3 28.1 24.2 33.1 18.7 14.3 14.7 
 桃竹苗 (n=226) 56.7 26.2 30.5 35.1 25.7 9.5 8.1 
 中彰投 (n=320) 54.8 24.0 30.8 31.3 19.9 11.3 13.9 
 雲嘉南 (n=260) 46.7 24.5 22.2 37.8 27.0 10.7 15.6 
 高屏澎 (n=259) 53.9 28.8 25.1 30.5 21.5 9.0 15.6 
 宜花東 (n=80) 37.6 26.9 10.7 46.0 36.6 9.3 16.4 
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表14（續）：有人說，「長期而言，經濟上太過依賴中國，台灣將會失去自主性」。請問您

同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=224) 
  

同意 
合計 

(n=834) 

非常 
同意 

(n=424) 

還算 
同意 

(n=410) 

不同意 
合計 

(n=545) 

不太 
同意 

(n=363) 

非常 
不同意 
(n=182) 

總體  52.0﹪ 26.5﹪ 25.5﹪ 34.0﹪ 22.6﹪ 11.4﹪ 14.0﹪ 

         
職業*** 學生 (n=85) 52.4 20.1 32.4 40.4 30.3 10.1 7.2 

 家庭主婦 (n=301) 44.5 23.7 20.8 32.6 24.3 8.3 22.9 
 白領上班族 (n=450) 55.4 28.1 27.3 37.8 25.1 12.7 6.8 
 藍領工作者 (n=553) 55.0 24.9 30.1 32.2 20.4 11.8 12.8 
 無業/待業 (n=58) 53.2 31.1 22.1 30.1 12.2 17.9 16.8 
 退休 (n=145) 46.7 36.0 10.7 29.7 18.7 11.0 23.6 
 其他 (n=11) 36.3 16.9 19.4 40.1 40.1 0.0 23.6 
父親省籍 本省客家人 (n=163) 54.9 26.5 28.4 33.2 23.9 9.3 12.0 
 本省閩南人 (n=1177) 53.5 28.7 24.8 33.5 22.4 11.0 13.0 
 大陸各省市(n=164) 46.0 19.6 26.4 40.4 25.4 15.0 13.6 
 原住民 (n=16) 15.1 10.1 5.0 62.3 41.7 20.6 22.7 
 外籍人士 (n=2) 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 42.1 11.3 30.8 49.9 31.4 18.5 8.0 
 民進黨 (n=329) 74.6 52.6 22.0 19.6 10.8 8.8 5.8 
 親民黨 (n=16) 69.2 48.0 21.2 25.7 25.7 0.0 5.0 
 台灣團結聯盟 (n=12) 76.2 54.8 21.4 6.8 6.8 0.0 17.0 
 其他 (n=17) 58.8 29.5 29.2 41.2 21.6 19.6 0.0 
 不知道 (n=343) 46.6 21.1 25.6 30.7 22.2 8.5 22.6 
 無反應 (n=520) 46.9 22.8 24.1 34.8 24.5 10.3 18.3 
訪問語言*** 台語 (n=668) 48.8 28.9 19.9 31.0 18.3 12.7 20.2 
 國語 (n=935) 54.3 24.7 29.6 36.1 25.7 10.4 9.5 
新聞版本 國民黨 (n=532) 54.1 27.2 26.9 30.7 21.2 9.4 15.2 
 民進黨 (n=548) 53.0 26.9 26.1 34.9 21.3 13.6 12.1 
 無說明 (n=523) 48.8 25.3 23.5 36.5 25.4 11.0 14.7 
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表15：有人說，「台灣文化是中國文化的一部分」，請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=210) 
  

同意 
合計 

(n=702) 

非常 
同意 

(n=164) 

還算 
同意 

(n=538) 

不同意 
合計 

(n=691) 

不太 
同意 

(n=377) 

非常 
不同意 
(n=314) 

總體  43.8﹪ 10.2﹪ 33.6﹪ 43.1﹪ 23.5﹪ 19.6﹪ 13.1﹪ 

         
性別** 男性 (n=783) 46.3 12.9 33.5 42.3 23.0 19.3 11.4 

 女性 (n=820) 41.4 7.7 33.7 43.9 24.0 19.9 14.8 
年齡*** 20-29歲 (n=296) 47.9 9.4 38.6 46.1 29.4 16.7 6.0 

 30-39歲 (n=338) 47.0 11.5 35.5 45.9 26.1 19.8 7.1 
 40-49歲 (n=327) 47.4 14.4 33.0 44.1 27.8 16.3 8.5 
 50-59歲 (n=298) 41.0 8.4 32.7 42.6 17.5 25.1 16.4 
 60歲以上 (n=324) 36.4 7.3 29.1 37.0 17.7 19.3 26.6 
教育程度*** 國小及以下(n=250) 30.8 4.4 26.4 37.4 16.1 21.3 31.8 

 國初中 (n=212) 39.1 5.8 33.4 43.6 21.5 22.2 17.2 
 高中職 (n=477) 40.1 10.8 29.3 49.8 26.0 23.8 10.2 
 專科 (n=210) 48.6 11.3 37.2 45.8 27.6 18.1 5.7 
 大學 (n=361) 55.4 13.6 41.8 37.5 23.3 14.2 7.1 

 研究所以上 (n=89) 54.8 18.3 36.5 39.8 28.2 11.6 5.4 
地區 北北基 (n=458) 43.7 11.3 32.5 43.0 23.8 19.1 13.3 
 桃竹苗 (n=226) 48.1 10.7 37.3 40.8 22.6 18.2 11.1 
 中彰投 (n=320) 44.7 9.4 35.3 39.1 20.1 19.0 16.2 
 雲嘉南 (n=260) 41.5 8.5 33.0 46.3 22.8 23.5 12.2 
 高屏澎 (n=259) 36.8 9.8 27.0 50.4 29.4 21.0 12.8 
 宜花東 (n=80) 59.2 13.1 46.1 31.7 20.9 10.9 9.1 
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表15（續）：有人說，「台灣文化是中國文化的一部分」，請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=210) 
  

同意 
合計 

(n=702) 

非常 
同意 

(n=164) 

還算 
同意 

(n=538) 

不同意 
合計 

(n=691) 

不太 
同意 

(n=377) 

非常 
不同意 
(n=314) 

總體  43.8﹪ 10.2﹪ 33.6﹪ 43.1﹪ 23.5﹪ 19.6﹪ 13.1﹪ 

         
職業*** 學生 (n=85) 58.0 11.3 46.8 38.5 27.4 11.2 3.4 

 家庭主婦 (n=301) 37.8 7.4 30.4 42.6 22.2 20.4 19.6 
 白領上班族 (n=450) 51.8 14.5 37.3 40.8 23.2 17.5 7.4 
 藍領工作者 (n=553) 40.7 9.1 31.6 45.2 23.4 21.9 14.0 
 無業/待業 (n=58) 26.7 12.3 14.4 64.5 33.5 31.0 8.8 
 退休 (n=145) 42.2 6.2 36.1 36.4 19.5 16.9 21.4 
 其他 (n=11) 40.5 0.0 40.5 59.5 50.6 8.8 0.0 
父親省籍 本省客家人 (n=163) 46.1 9.8 36.4 43.0 24.3 18.6 10.9 
 本省閩南人 (n=1177) 42.9 9.9 33.0 44.6 24.1 20.6 12.5 
 大陸各省市(n=164) 54.7 16.0 38.7 30.8 20.0 10.8 14.5 
 原住民 (n=16) 34.1 19.6 14.5 50.5 19.5 31.0 15.5 
 外籍人士 (n=2) 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 59.5 14.7 44.8 32.4 18.4 14.0 8.1 
 民進黨 (n=329) 34.1 7.0 27.1 59.9 26.2 33.7 6.0 
 親民黨 (n=16) 54.0 20.2 33.8 46.0 28.5 17.5 0.0 
 台灣團結聯盟 (n=12) 33.7 21.4 12.3 52.3 37.4 14.9 14.0 
 其他 (n=17) 47.3 19.1 28.3 32.4 18.0 14.4 20.3 
 不知道 (n=343) 41.5 7.4 34.1 38.9 24.3 14.5 19.6 
 無反應 (n=520) 40.2 10.1 30.1 42.9 24.6 18.3 17.0 
訪問語言*** 台語 (n=668) 37.5 8.6 28.9 45.9 22.1 23.8 16.6 
 國語 (n=935) 48.3 11.4 36.9 41.1 24.6 16.5 10.6 
新聞版本* 國民黨 (n=532) 43.5 10.6 32.9 43.4 27.2 16.1 13.2 
 民進黨 (n=548) 42.2 9.4 32.8 46.1 21.5 24.5 11.7 
 無說明 (n=523) 45.8 10.7 35.1 39.7 21.8 17.9 14.5 
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表 16：有人說，「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰爭，政府發布動員令，人

民有權拒絕徵召」。請問您同不同意這個看法？ 

  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=281) 
  

同意 
合計 

(n=599) 

非常 
同意 

(n=297) 

還算 
同意 

(n=302) 

不同意 
合計 

(n=723) 

不太 
同意 

(n=346) 

非常 
不同意 
(n=377) 

總體  37.3﹪ 18.5﹪ 18.9﹪ 45.1﹪ 21.6﹪ 23.5﹪ 17.5﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 33.8  18.2  15.6  52.4  22.8  29.6  13.8  
 女性 (n=820) 40.7  18.8  21.9  38.2  20.5  17.7  21.1  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 48.9  19.0  29.9  43.8  26.0  17.7  7.3  
 30-39歲 (n=338) 46.8  24.4  22.4  48.3  22.6  25.8  4.9  

 40-49歲 (n=327) 33.5  15.0  18.5  50.7  22.2  28.5  15.8  
 50-59歲 (n=298) 33.2  18.9  14.3  47.5  18.3  29.2  19.3  
 60歲以上 (n=324) 26.7  15.8  10.9  36.7  19.5  17.2  36.6  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 24.1  16.6  7.5  30.4  17.6  12.8  45.5  

 國初中 (n=212) 32.7  14.8  17.9  44.4  20.7  23.7  22.9  
 高中職 (n=477) 38.1  19.1  19.0  50.0  22.3  27.8  11.9  
 專科 (n=210) 44.5  21.0  23.5  44.7  19.1  25.6  10.8  
 大學 (n=361) 44.6  19.3  25.3  46.9  23.5  23.4  8.5  

 研究所以上 (n=89) 36.5  20.6  15.9  55.9  30.3  25.6  7.6  
地區 北北基 (n=458) 41.3  20.9  20.4  41.7  20.1  21.6  17.0  
 桃竹苗 (n=226) 41.5  20.0  21.6  43.6  25.2  18.4  14.9  
 中彰投 (n=320) 33.0  14.8  18.2  47.4  21.7  25.7  19.6  
 雲嘉南 (n=260) 33.8  17.5  16.3  45.7  19.8  25.9  20.5  
 高屏澎 (n=259) 35.0  17.0  18.0  46.4  19.2  27.2  18.7  
 宜花東 (n=80) 39.8  23.7  16.1  53.9  32.6  21.4  6.3  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
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附表16（續）：有人說，「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰爭，政府發布動員

令，人民有權拒絕徵召」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=281) 
  

同意 
合計 

(n=599) 

非常 
同意 

(n=297) 

還算 
同意 

(n=302) 

不同意 
合計 

(n=723) 

不太 
同意 

(n=346) 

非常 
不同意 
(n=377) 

總體  37.3﹪ 18.5﹪ 18.9﹪ 45.1﹪ 21.6﹪ 23.5﹪ 17.5﹪ 

         

職業*** 學生 (n=85) 46.3  21.7  24.5  46.9  24.3  22.6  6.8  
 家庭主婦 (n=301) 36.0  17.8  18.2  35.1  18.0  17.1  28.9  

 白領上班族 (n=450) 42.7  19.0  23.7  49.2  21.9  27.3  8.1  
 藍領工作者 (n=553) 35.7  18.3  17.4  48.9  23.7  25.2  15.4  
 無業/待業 (n=58) 26.2  18.1  8.1  52.0  25.0  27.0  21.8  
 退休 (n=145) 31.5  18.2  13.3  33.6  14.0  19.5  34.9  
 其他 (n=11) 13.4  10.3  3.0  70.3  63.6  6.6  16.4  
父親省籍* 本省客家人 (n=163) 47.0  24.2  22.8  43.3  21.6  21.7  9.6  
 本省閩南人 (n=1177) 37.1  18.0  19.1  45.8  21.1  24.7  17.0  
 大陸各省市(n=164) 35.4  21.2  14.2  46.6  25.0  21.6  18.0  
 原住民 (n=16) 46.8  31.7  15.1  29.9  23.1  6.8  23.4  
 外籍人士 (n=2) 100.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 38.2  18.9  19.3  48.3  22.0  26.4  13.5  
 民進黨 (n=329) 42.9  21.7  21.2  48.5  20.9  27.6  8.5  
 親民黨 (n=16) 59.5  31.1  28.4  40.5  26.9  13.6  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 33.5  14.7  18.9  43.3  17.5  25.8  23.2  
 其他 (n=17) 45.2  41.3  3.8  54.8  20.0  34.8  0.0  
 不知道 (n=343) 32.8  17.1  15.7  44.3  23.9  20.4  22.8  
 無反應 (n=520) 35.4  16.0  19.4  41.1  20.2  20.9  23.5  
訪問語言** 台語 (n=668) 34.1  17.1  17.0  43.9  19.8  24.1  22.0  
 國語 (n=935) 39.7  19.5  20.2  46.0  22.9  23.1  14.3  
新聞版本 國民黨 (n=532) 38.7  16.3  22.4  43.9  20.9  23.0  17.3  
 民進黨 (n=548) 34.9  18.8  16.1  49.3  23.0  26.3  15.8  
 無說明 (n=523) 38.5  20.4  18.1  42.0  20.8  21.2  19.5  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表17：有人說，「如果大陸採取武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人民也要抵抗到

底」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=272) 
  

同意 
合計 

(n=786) 

非常 
同意 

(n=480) 

還算 
同意 

(n=306) 

不同意 
合計 

(n=546) 

不太 
同意 

(n=297) 

非常 
不同意 
(n=249) 

總體  49.0﹪ 29.9﹪ 19.1﹪ 34.1﹪ 18.5﹪ 15.5﹪ 16.9﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 53.4  34.7  18.7  31.9  16.3  15.6  14.7  
 女性 (n=820) 44.8  25.4  19.5  36.1  20.6  15.5  19.1  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 58.9  29.2  29.7  35.9  21.8  14.1  5.3  
 30-39歲 (n=338) 52.3  32.2  20.1  41.0  21.5  19.5  6.7  

 40-49歲 (n=327) 53.7  34.9  18.8  31.6  15.4  16.1  14.7  
 50-59歲 (n=298) 45.7  29.3  16.4  36.2  18.9  17.3  18.0  
 60歲以上 (n=324) 34.6  22.5  12.1  26.2  15.2  11.0  39.2  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 34.7  22.4  12.2  25.0  15.6  9.4  40.3  

 國初中 (n=212) 42.8  27.4  15.4  31.3  18.1  13.1  25.9  
 高中職 (n=477) 55.0  34.7  20.3  32.3  16.5  15.8  12.7  
 專科 (n=210) 50.9  33.2  17.8  38.8  19.0  19.8  10.3  
 大學 (n=361) 54.4  29.9  24.5  38.5  21.4  17.1  7.1  

 研究所以上 (n=89) 46.9  24.8  22.1  46.5  26.5  20.1  6.6  
地區 北北基 (n=458) 46.4  28.1  18.3  36.9  18.9  18.0  16.7  
 桃竹苗 (n=226) 43.5  26.4  17.1  36.4  20.1  16.4  20.0  
 中彰投 (n=320) 49.7  30.2  19.6  30.2  16.6  13.7  20.0  
 雲嘉南 (n=260) 53.0  32.9  20.1  32.3  18.7  13.6  14.7  
 高屏澎 (n=259) 55.0  33.9  21.1  32.0  17.6  14.4  13.0  
 宜花東 (n=80) 43.3  25.7  17.5  39.1  22.0  17.1  17.6  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
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附表17（續）：有人說，「如果大陸採取武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人民也要抵抗

到底」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=272) 
  

同意 
合計 

(n=786) 

非常 
同意 

(n=480) 

還算 
同意 

(n=306) 

不同意 
合計 

(n=546) 

不太 
同意 

(n=297) 

非常 
不同意 
(n=249) 

總體  49.0﹪ 29.9﹪ 19.1﹪ 34.1﹪ 18.5﹪ 15.5﹪ 16.9﹪ 

         

職業*** 學生 (n=85) 55.7  27.8  27.9  38.9  20.9  18.0  5.5  
 家庭主婦 (n=301) 38.7  21.9  16.8  34.7  20.8  13.9  26.6  

 白領上班族 (n=450) 52.0  32.1  19.9  38.6  18.8  19.8  9.5  
 藍領工作者 (n=553) 49.9  31.3  18.6  33.4  18.2  15.2  16.7  
 無業/待業 (n=58) 65.5  42.8  22.7  15.8  10.6  5.1  18.7  
 退休 (n=145) 49.2  32.6  16.6  23.7  13.3  10.4  27.1  
 其他 (n=11) 29.0  9.1  19.9  62.2  56.5  5.8  8.8  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 49.2  29.7  19.5  34.0  15.7  18.3  16.8  
 本省閩南人 (n=1177) 50.3  30.3  20.0  33.4  18.7  14.7  16.3  
 大陸各省市(n=164) 39.4  21.9  17.5  43.8  21.8  22.1  16.8  
 原住民 (n=16) 54.3  39.0  15.3  27.9  19.6  8.3  17.8  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  100.0  100.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 46.6  27.3  19.4  41.2  17.4  23.8  12.2  
 民進黨 (n=329) 65.4  41.1  24.3  28.4  18.2  10.2  6.2  
 親民黨 (n=16) 56.5  28.1  28.5  33.8  10.4  23.3  9.7  
 台灣團結聯盟 (n=12) 62.8  39.6  23.1  14.1  6.9  7.2  23.2  
 其他 (n=17) 55.6  55.6  0.0  29.7  14.1  15.6  14.7  
 不知道 (n=343) 39.7  21.3  18.4  34.3  20.1  14.3  26.0  
 無反應 (n=520) 45.7  29.4  16.3  33.0  19.1  13.9  21.3  
訪問語言** 台語 (n=668) 51.0  32.1  18.8  28.9  15.7  13.2  20.1  
 國語 (n=935) 47.6  28.3  19.3  37.7  20.5  17.2  14.7  
新聞版本 國民黨 (n=532) 50.4  28.9  21.5  31.4  16.6  14.8  18.2  
 民進黨 (n=548) 48.2  29.5  18.7  37.8  20.4  17.5  13.9  
 無說明 (n=523) 48.4  31.4  17.0  32.8  18.5  14.3  18.8  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表18：有人說，「如果台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就會放棄用武力統一台

灣」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=259) 
  

同意 
合計 

(n=437) 

非常 
同意 

(n=197) 

還算 
同意 

(n=240) 

不同意 
合計 

(n=907) 

不太 
同意 

(n=490) 

非常 
不同意 
(n=417) 

總體  27.3﹪ 12.3﹪ 15.0﹪ 56.6﹪ 30.6﹪ 26.0﹪ 16.2﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 27.3  13.0  14.3  60.1  30.3  29.8  12.7  
 女性 (n=820) 27.2  11.6  15.7  53.2  30.9  22.4  19.5  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 33.7  12.7  21.0  60.4  37.3  23.1  5.8  
 30-39歲 (n=338) 31.8  13.9  17.9  62.5  33.2  29.2  5.7  

 40-49歲 (n=327) 24.1  9.2  14.9  62.2  31.4  30.8  13.7  
 50-59歲 (n=298) 24.5  14.3  10.2  55.5  26.8  28.7  19.9  
 60歲以上 (n=324) 23.0  11.2  11.8  41.7  24.4  17.3  35.3  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 19.4  11.4  8.0  35.9  24.0  11.9  44.7  

 國初中 (n=212) 32.7  15.1  17.6  46.4  23.7  22.7  21.0  
 高中職 (n=477) 31.2  14.2  17.0  57.1  31.3  25.8  11.7  
 專科 (n=210) 28.7  12.4  16.3  62.8  32.8  30.1  8.5  
 大學 (n=361) 25.7  9.5  16.2  67.7  34.5  33.2  6.6  

 研究所以上 (n=89) 18.2  9.1  9.1  76.2  41.0  35.2  5.6  
地區 北北基 (n=458) 28.5  13.7  14.8  56.7  29.9  26.8  14.8  
 桃竹苗 (n=226) 21.6  9.8  11.7  65.2  35.6  29.6  13.3  
 中彰投 (n=320) 26.7  10.0  16.8  52.7  30.5  22.2  20.6  
 雲嘉南 (n=260) 26.7  11.7  15.0  55.2  29.8  25.3  18.1  
 高屏澎 (n=259) 32.5  15.5  17.0  53.9  26.3  27.5  13.6  
 宜花東 (n=80) 22.2  11.3  10.9  60.5  36.4  24.0  17.3  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 

 



 68 

附表18（續）：有人說，「如果台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就會放棄用武力統一

台灣」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=259) 
  

同意 
合計 

(n=437) 

非常 
同意 

(n=197) 

還算 
同意 

(n=240) 

不同意 
合計 

(n=907) 

不太 
同意 

(n=490) 

非常 
不同意 
(n=417) 

總體  27.3﹪ 12.3﹪ 15.0﹪ 56.6﹪ 30.6﹪ 26.0﹪ 16.2﹪ 

         

職業*** 學生 (n=85) 29.6  15.9  13.6  64.0  36.2  27.8  6.5  
 家庭主婦 (n=301) 24.1  10.7  13.4  48.3  30.8  17.5  27.6  

 白領上班族 (n=450) 27.7  11.9  15.9  64.3  29.6  34.7  8.0  
 藍領工作者 (n=553) 28.0  12.2  15.7  58.2  32.7  25.5  13.8  
 無業/待業 (n=58) 26.8  14.5  12.3  50.9  31.8  19.1  22.2  
 退休 (n=145) 29.3  14.9  14.4  41.0  20.0  21.1  29.7  
 其他 (n=11) 17.8  0.0  17.8  69.1  52.8  16.4  13.1  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 25.7  10.3  15.4  61.5  36.2  25.3  12.8  
 本省閩南人 (n=1177) 28.2  13.0  15.2  55.5  30.3  25.2  16.4  
 大陸各省市(n=164) 24.8  11.2  13.6  62.7  29.7  33.0  12.5  
 原住民 (n=16) 19.0  8.0  10.9  65.5  46.0  19.5  15.5  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 25.1  9.2  15.9  62.4  31.2  31.2  12.5  
 民進黨 (n=329) 38.5  21.7  16.8  54.5  29.7  24.9  6.9  
 親民黨 (n=16) 35.4  20.1  15.3  59.5  18.0  41.5  5.1  
 台灣團結聯盟 (n=12) 33.0  17.2  15.8  43.9  21.6  22.3  23.2  
 其他 (n=17) 41.8  38.0  3.8  58.2  15.2  43.0  0.0  
 不知道 (n=343) 24.9  10.6  14.3  51.1  28.0  23.1  24.0  
 無反應 (n=520) 22.3  8.3  14.0  57.4  33.5  24.0  20.2  
訪問語言* 台語 (n=668) 26.9  13.4  13.6  53.7  27.6  26.2  19.3  
 國語 (n=935) 27.5  11.5  16.0  58.6  32.7  25.9  13.9  
新聞版本 國民黨 (n=532) 27.7  13.1  14.6  55.7  31.1  24.6  16.6  
 民進黨 (n=548) 27.7  11.1  16.5  56.2  30.2  26.0  16.1  
 無說明 (n=523) 26.4  12.6  13.8  57.8  30.4  27.4  15.8  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表19：有人說，「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就會放棄用武力統一台

灣」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=255) 
  

同意 
合計 

(n=567) 

非常 
同意 

(n=216) 

還算 
同意 

(n=351) 

不同意 
合計 

(n=781) 

不太 
同意 

(n=410) 

非常 
不同意 
(n=371) 

總體  35.4﹪ 13.5﹪ 21.9﹪ 48.7﹪ 25.6﹪ 23.2﹪ 15.9﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 36.4  14.5  21.9  51.9  26.8  25.1  11.7  
 女性 (n=820) 34.4  12.5  21.9  45.7  24.4  21.3  19.9  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 48.6  12.4  36.2  46.1  31.7  14.5  5.3  
 30-39歲 (n=338) 43.2  15.5  27.8  50.1  26.8  23.3  6.6  

 40-49歲 (n=327) 33.8  14.4  19.4  50.2  28.1  22.1  16.1  
 50-59歲 (n=298) 27.3  13.5  13.9  53.2  22.6  30.6  19.5  
 60歲以上 (n=324) 24.2  11.5  12.7  44.7  20.2  24.5  31.1  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 16.4  8.1  8.3  46.8  18.5  28.4  36.7  

 國初中 (n=212) 30.3  14.2  16.1  42.3  22.0  20.3  27.3  
 高中職 (n=477) 38.8  14.8  24.0  49.6  27.5  22.1  11.6  
 專科 (n=210) 39.3  15.3  24.0  50.5  26.3  24.2  10.2  
 大學 (n=361) 41.1  12.3  28.7  52.9  29.5  23.4  6.0  

 研究所以上 (n=89) 50.9  20.8  30.1  42.5  25.7  16.8  6.6  
地區 北北基 (n=458) 37.0  15.1  21.8  48.0  25.2  22.8  15.1  
 桃竹苗 (n=226) 38.9  12.6  26.2  49.7  31.5  18.2  11.5  
 中彰投 (n=320) 30.6  11.9  18.7  50.1  25.7  24.4  19.3  
 雲嘉南 (n=260) 36.8  13.1  23.7  47.3  23.5  23.8  15.9  
 高屏澎 (n=259) 35.8  14.4  21.4  48.4  23.6  24.8  15.8  
 宜花東 (n=80) 28.9  10.8  18.1  51.0  23.7  27.2  20.1  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
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附表19（續）：有人說，「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就會放棄用武力統一

台灣」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=255) 
  

同意 
合計 

(n=567) 

非常 
同意 

(n=216) 

還算 
同意 

(n=351) 

不同意 
合計 

(n=781) 

不太 
同意 

(n=410) 

非常 
不同意 
(n=371) 

總體  35.4﹪ 13.5﹪ 21.9﹪ 48.7﹪ 25.6﹪ 23.2﹪ 15.9﹪ 

         

職業*** 學生 (n=85) 46.6  16.5  30.2  49.2  33.0  16.2  4.2  
 家庭主婦 (n=301) 30.0  13.1  16.9  41.2  20.8  20.4  28.8  

 白領上班族 (n=450) 43.2  17.2  26.0  48.3  24.9  23.3  8.6  
 藍領工作者 (n=553) 30.6  10.8  19.8  55.6  29.2  26.4  13.8  
 無業/待業 (n=58) 45.7  15.6  30.1  36.5  19.0  17.5  17.8  
 退休 (n=145) 30.4  11.7  18.7  43.7  19.6  24.1  25.9  
 其他 (n=11) 30.6  0.0  30.6  62.8  62.8  0.0  6.6  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 42.4  10.4  32.0  48.3  32.6  15.7  9.3  
 本省閩南人 (n=1177) 34.6  13.4  21.3  49.7  25.9  23.8  15.6  
 大陸各省市(n=164) 36.0  14.8  21.2  46.3  21.1  25.2  17.7  
 原住民 (n=16) 50.8  50.8  0.0  25.9  3.5  22.3  23.4  
 外籍人士 (n=2) 100.

  

100.

  

0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 41.0  15.7  25.3  44.5  23.5  21.0  14.5  
 民進黨 (n=329) 39.7  15.4  24.3  51.6  21.9  29.6  8.7  
 親民黨 (n=16) 48.8  28.8  20.0  51.2  28.4  22.8  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 20.1  16.1  4.0  59.0  30.0  29.0  20.9  
 其他 (n=17) 40.1  11.0  29.1  59.9  19.1  40.8  0.0  
 不知道 (n=343) 28.1  11.0  17.1  51.2  29.6  21.6  20.7  
 無反應 (n=520) 33.2  11.9  21.3  47.6  26.7  20.9  19.2  
訪問語言*** 台語 (n=668) 28.6  13.6  15.0  52.6  24.8  27.9  18.7  
 國語 (n=935) 40.2  13.4  26.8  46.0  26.2  19.8  13.9  
新聞版本 國民黨 (n=532) 34.2  11.9  22.3  49.7  26.4  23.2  16.1  
 民進黨 (n=548) 37.0  13.6  23.4  47.6  23.0  24.6  15.4  
 無說明 (n=523) 34.8  14.9  19.9  49.0  27.4  21.6  16.2  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表20：有人說，「就算增購國防武器造成兩岸的緊張，台灣仍然要繼續購買武器」。請問

您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=180) 
  

同意 
合計 

(n=956) 

非常 
同意 

(n=532) 

還算 
同意 

(n=424) 

不同意 
合計 

(n=468) 

不太 
同意 

(n=243) 

非常 
不同意 
(n=225) 

總體  59.6﹪ 33.2﹪ 26.4﹪ 29.2﹪ 15.1﹪ 14.0﹪ 11.3﹪ 

         

性別*** 男性 (n=783) 66.9  41.7  25.2  23.9  11.6  12.3  9.2  
 女性 (n=820) 52.6  25.0  27.6  34.2  18.5  15.7  13.2  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 71.6  28.5  43.1  26.4  15.9  10.4  2.0  
 30-39歲 (n=338) 66.1  36.3  29.8  31.1  16.8  14.3  2.8  

 40-49歲 (n=327) 56.9  35.4  21.5  33.7  16.4  17.3  9.4  
 50-59歲 (n=298) 55.0  36.1  18.8  29.7  13.3  16.4  15.4  
 60歲以上 (n=324) 48.3  28.5  19.8  24.9  13.3  11.5  26.8  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 42.0  20.1  21.9  23.8  11.8  12.0  34.1  

 國初中 (n=212) 48.5  33.5  15.0  35.4  19.7  15.7  16.0  
 高中職 (n=477) 63.0  35.1  27.9  29.9  14.6  15.3  7.1  
 專科 (n=210) 65.4  38.9  26.5  31.4  16.6  14.8  3.2  
 大學 (n=361) 67.3  34.4  32.8  27.9  15.2  12.7  4.8  

 研究所以上 (n=89) 71.3  40.6  30.7  26.2  13.1  13.1  2.5  
地區 北北基 (n=458) 59.0  33.6  25.4  29.8  13.5  16.3  11.1  
 桃竹苗 (n=226) 63.3  33.5  29.8  29.1  16.9  12.2  7.6  
 中彰投 (n=320) 56.5  29.9  26.6  31.6  17.0  14.6  11.9  
 雲嘉南 (n=260) 61.6  36.0  25.6  24.9  15.4  9.5  13.5  
 高屏澎 (n=259) 59.6  33.6  26.0  29.3  13.6  15.7  11.2  
 宜花東 (n=80) 57.7  31.9  25.8  29.5  16.2  13.3  12.8  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
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附表20（續）：有人說，「就算增購國防武器造成兩岸的緊張，台灣仍然要繼續購買武

器」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

 

(n=180) 
  

同意 
合計 

(n=956) 

非常 
同意 

(n=532) 

還算 
同意 

(n=424) 

不同意 
合計 

(n=468) 

不太 
同意 

(n=243) 

非常 
不同意 
(n=225) 

總體  59.6﹪ 33.2﹪ 26.4﹪ 29.2﹪ 15.1﹪ 14.0﹪ 11.3﹪ 

         

職業*** 學生 (n=85) 73.2  30.5  42.7  21.9  8.1  13.8  4.9  
 家庭主婦 (n=301) 44.3  25.7  18.6  35.8  18.2  17.6  19.9  

 白領上班族 (n=450) 69.0  37.5  31.4  27.6  15.5  12.1  3.5  
 藍領工作者 (n=553) 58.7  32.4  26.3  30.8  15.3  15.5  10.6  
 無業/待業 (n=58) 63.0  47.5  15.5  28.2  23.6  4.6  8.8  
 退休 (n=145) 56.5  34.0  22.5  18.3  7.1  11.2  25.2  
 其他 (n=11) 66.4  33.7  32.7  33.6  27.8  5.8  0.0  
父親省籍* 本省客家人 (n=163) 59.9  34.3  25.6  33.0  23.6  9.4  7.1  
 本省閩南人 (n=1177) 60.9  34.6  26.4  28.3  14.0  14.4  10.7  
 大陸各省市(n=164) 55.0  28.9  26.1  33.4  17.4  16.0  11.7  
 原住民 (n=16) 43.6  37.2  6.4  30.1  24.5  5.6  26.3  
 外籍人士 (n=2) 100.

  

0.0  100.

  

0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 61.3  31.5  29.8  31.6  16.4  15.2  7.1  
 民進黨 (n=329) 69.6  46.0  23.6  24.8  12.9  11.9  5.6  
 親民黨 (n=16) 54.1  37.3  16.8  40.8  16.0  24.7  5.1  
 台灣團結聯盟 (n=12) 66.8  52.9  13.9  23.2  14.0  9.2  10.0  
 其他 (n=17) 92.2  62.7  29.4  7.8  2.9  5.0  0.0  
 不知道 (n=343) 54.0  29.9  24.1  32.4  17.8  14.6  13.6  
 無反應 (n=520) 54.6  26.8  27.9  28.5  14.3  14.2  16.8  
訪問語言*** 台語 (n=668) 56.8  35.2  21.6  29.4  16.4  13.0  13.8  
 國語 (n=935) 61.6  31.7  29.9  29.0  14.2  14.7  9.4  
新聞版本 國民黨 (n=532) 62.4  33.3  29.0  26.7  12.9  13.7  11.0  
 民進黨 (n=548) 61.7  35.5  26.2  27.1  15.0  12.1  11.2  
 無說明 (n=523) 54.5  30.5  24.0  33.9  17.5  16.3  11.6  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答、沒意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同

意」與「還算同意」、「不太同意」與「非常不同意」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表21：有人說，「為了增加防衛力量，即使政府加稅，人民也應該支持」。請問您同不同意這個看法？ 
  同意 不同意 無反應 

 

(n=143) 
  

同意 
合計 

(n=492) 

非常 
同意 

(n=193) 

還算 
同意 

(n=299) 

不同意 
合計 

(n=968) 

不太 
同意 

(n=358) 

非常 
不同意 
(n=610) 

總體  30.7﹪ 12.1﹪ 18.6﹪ 60.4﹪ 22.3﹪ 38.1﹪ 8.9﹪ 

         
性別*** 男性 (n=783) 36.1  16.2  19.9  57.4  22.0  35.4  6.5  

 女性 (n=820) 25.5  8.1  17.4  63.3  22.7  40.6  11.2  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 28.7  6.0  22.7  69.1  32.1  37.0  2.2  

 30-39歲 (n=338) 27.9  8.8  19.1  69.7  24.7  45.0  2.4  
 40-49歲 (n=327) 29.7  12.8  16.9  65.0  18.7  46.2  5.3  
 50-59歲 (n=298) 32.3  15.8  16.5  56.1  17.6  38.5  11.7  
 60歲以上 (n=324) 34.5  15.8  18.8  42.2  18.8  23.3  23.3  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 26.0  11.3  14.7  45.3  15.6  29.7  28.8  

 國初中 (n=212) 29.2  10.6  18.6  55.6  17.8  37.8  15.2  
 高中職 (n=477) 31.7  14.2  17.4  64.1  23.1  41.0  4.3  
 專科 (n=210) 34.7  14.7  20.0  61.6  21.9  39.7  3.8  
 大學 (n=361) 30.4  9.6  20.8  67.2  27.4  39.9  2.3  

 研究所以上 (n=89) 35.0  10.2  24.7  62.9  26.3  36.6  2.1  
地區* 北北基 (n=458) 28.8  11.3  17.5  62.6  26.1  36.5  8.5  
 桃竹苗 (n=226) 29.8  9.2  20.6  65.7  27.3  38.4  4.5  
 中彰投 (n=320) 31.3  9.8  21.4  56.9  16.6  40.3  11.8  
 雲嘉南 (n=260) 32.3  14.6  17.7  57.8  18.3  39.5  9.9  
 高屏澎 (n=259) 32.1  14.8  17.3  59.5  22.1  37.4  8.4  
 宜花東 (n=80) 31.7  16.3  15.4  57.8  23.4  34.4  10.5  
職業*** 學生 (n=85) 33.1  11.2  21.8  63.8  32.2  31.6  3.1  

 家庭主婦 (n=301) 26.0  8.6  17.4  58.2  22.4  35.8  15.9  
 白領上班族 (n=450) 31.7  10.6  21.1  64.9  21.4  43.5  3.3  
 藍領工作者 (n=553) 29.4  13.4  16.0  61.4  23.3  38.1  9.2  
 無業/待業 (n=58) 35.0  9.8  25.2  65.0  14.9  50.1  0.0  
 退休 (n=145) 38.3  20.3  18.0  43.4  18.1  25.3  18.3  
 其他 (n=11) 36.7  3.0  33.6  63.3  34.0  29.4  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 37.0  13.4  23.6  55.5  23.8  31.6  7.5  
 本省閩南人 (n=1177) 30.2  12.2  18.0  61.4  21.3  40.2  8.3  
 大陸各省市(n=164) 29.6  11.1  18.5  62.2  25.0  37.2  8.2  
 原住民 (n=16) 40.8  23.2  17.6  47.2  27.6  19.6  12.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  100.

  

100.

  

0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 40.6  15.2  25.4  52.9  23.3  29.6  6.5  
 民進黨 (n=329) 37.5  16.8  20.7  58.4  17.8  40.6  4.1  
 親民黨 (n=16) 35.2  10.3  24.9  64.8  9.7  55.1  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 42.8  27.0  15.8  54.1  14.0  40.2  3.1  
 其他 (n=17) 57.1  31.5  25.6  42.9  26.9  16.0  0.0  
 不知道 (n=343) 22.9  7.7  15.2  66.2  27.1  39.0  10.9  
 無反應 (n=520) 23.2  8.8  14.4  63.7  21.8  41.9  13.1  
訪問語言* 台語 (n=668) 32.5  14.3  18.2  56.6  20.3  36.3  10.9  
 國語 (n=935) 29.4  10.4  19.0  63.1  23.8  39.3  7.5  
新聞版本 國民黨 (n=532) 31.3  12.1  19.2  59.9  20.8  39.1  8.8  
 民進黨 (n=548) 28.5  11.8  16.7  61.1  23.2  37.9  10.4  
 無說明 (n=523) 32.3  12.2  20.1  60.2  23.0  37.2  7.5  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答、沒

意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常同意」與「還算同意」、「不

太同意」與「非常不同意」選項不合併； 政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸

類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表22：這次（2012年）總統選舉中，請問您是投給哪一組候選人？ 

  

馬英九 

吳敦義

(n=556) 

蔡英文 

蘇嘉全 

(n=464) 

宋楚瑜 

林瑞雄 

(n=37) 

投廢票 

 

(n=14) 

沒有去 

投票 

(n=341) 

沒有 

投票權 

(n=21) 

無反應 

 

(n=171) 

總體  34.7﹪ 29.0﹪ 2.3﹪ 0.9﹪ 21.2﹪ 1.3﹪ 10.6﹪ 

         
性別*** 男性 (n=783) 33.1  35.7  2.8  1.1  18.8  1.3  7.2  

 女性 (n=820) 36.2  22.5  1.9  0.7  23.5  1.3  14.0  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 30.3  24.4  2.6  2.3  25.9  5.6  8.9  

 30-39歲 (n=338) 35.9  26.5  2.0  0.6  28.8  0.7  5.5  
 40-49歲 (n=327) 38.7  29.9  2.3  0.6  18.4  0.2  9.9  
 50-59歲 (n=298) 32.6  32.3  2.9  0.2  22.4  0.3  9.4  
 60歲以上 (n=324) 34.9  32.5  1.9  0.9  12.0  0.0  17.7  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 31.5  31.6  2.4  0.0  13.2  0.0  21.3  

 國初中 (n=212) 24.5  31.8  2.0  1.2  25.1  0.0  15.4  
 高中職 (n=477) 34.0  30.1  2.3  0.3  24.5  1.4  7.3  
 專科 (n=210) 43.0  28.4  2.0  0.2  19.8  0.4  6.3  
 大學 (n=361) 36.8  24.2  2.9  2.4  21.5  3.6  8.6  

 研究所以上 (n=89) 43.1  29.3  0.9  1.0  19.1  0.5  6.2  
地區*** 北北基 (n=458) 33.8  29.7  1.9  1.3  20.7  2.1  10.6  
 桃竹苗 (n=226) 38.4  26.8  4.5  0.4  24.2  0.0  5.8  
 中彰投 (n=320) 33.2  22.0  2.2  0.3  24.6  0.9  16.9  
 雲嘉南 (n=260) 33.3  34.1  1.1  1.5  20.6  1.4  8.1  
 高屏澎 (n=259) 35.0  34.5  1.2  0.3  18.9  1.8  8.2  
 宜花東 (n=80) 38.3  24.3  6.4  2.8  12.0  0.0  16.1  
職業*** 學生 (n=85) 27.1  21.9  2.2  2.5  21.8  15.2  9.3  

 家庭主婦 (n=301) 36.9  20.1  1.1  0.4  21.1  1.0  19.3  
 白領上班族 (n=450) 41.2  26.5  2.6  1.1  21.3  0.1  7.1  
 藍領工作者 (n=553) 29.9  33.7  2.8  0.6  23.8  0.8  8.4  
 無業/待業 (n=58) 26.1  34.9  0.0  4.3  16.5  0.0  18.1  
 退休 (n=145) 35.4  39.4  2.9  0.3  12.4  0.0  9.6  
 其他 (n=11) 39.2  22.4  0.0  0.0  33.2  0.0  5.2  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 44.6  23.9  1.9  1.9  18.0  0.8  8.8  
 本省閩南人 (n=1177) 31.3  33.2  2.6  0.8  20.7  1.0  10.4  
 大陸各省市(n=164) 52.3  10.6  2.0  0.5  22.5  2.5  9.5  
 原住民 (n=16) 57.2  4.1  0.0  6.4  24.2  0.0  8.0  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 83.5  0.9  1.8  0.8  9.8  0.0  3.2  
 民進黨 (n=329) 5.1  79.8  0.2  0.8  8.9  1.6  3.6  
 親民黨 (n=16) 33.1  10.8  43.1  0.0  8.2  0.0  4.7  
 台灣團結聯盟 (n=12) 0.0  74.4  17.0  8.6  0.0  0.0  0.0  
 其他 (n=17) 8.9  57.2  5.4  0.0  21.7  0.0  6.7  
 不知道 (n=343) 27.4  20.4  2.9  1.6  27.0  2.3  18.3  
 無反應 (n=520) 25.4  20.8  1.8  0.4  34.2  1.5  15.9  
訪問語言*** 台語 (n=668) 29.6  36.9  2.4  0.5  18.2  1.0  11.3  
 國語 (n=935) 38.3  23.3  2.2  1.2  23.4  1.5  10.1  
新聞版本 國民黨 (n=532) 35.4  27.5  2.6  1.2  19.8  1.4  12.1  
 民進黨 (n=548) 32.3  32.0  2.1  0.6  21.3  2.0  9.7  
 無說明 (n=523) 36.4  27.3  2.2  0.9  22.6  0.4  10.1  
有效樣本數:1,603人 
註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5 

交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答及不知道 

卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表23：如果明天就要舉行總統選舉，在下列國民黨可能的總統候選人[隨機唸出選項1-5]
中，請問您會投給哪一位候選人？ 

  

吳敦義 

 

(n=34) 

王金平 

 

(n=246) 

郝龍斌 

 

(n=85) 

朱立倫 

 

(n=361) 

胡志強 

 

(n=130) 

其他 

 

(n=16) 

只投民
進黨候
選人 
(n=36) 

尚未 

決定 

(n=168) 

無反應 

 

(n=528) 

總體  2 . 1 ﹪ 1 5 . 3﹪ 5 . 3 ﹪ 2 2 . 5﹪ 8 . 1 ﹪ 1 . 0 ﹪ 2 . 2 ﹪ 1 0 . 4﹪ 3 2 . 9﹪ 

           
性別*** 男性 (n=783) 2.0  17.6  4.6  22.7  6.0  1.3  3.2  8.9  33.7  

 女性 (n=820) 2.2  13.2  6.1  22.4  10.2  0.7  1.3  11.9  32.2  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 1.3  19.6  8.7  17.6  15.8  0.5  2.6  7.8  26.2  

 30-39歲 (n=338) 3.3  20.6  5.1  22.9  7.1  0.9  2.3  5.6  32.1  
 40-49歲 (n=327) 2.1  14.1  5.5  27.3  8.6  1.1  0.9  7.4  33.1  
 50-59歲 (n=298) 0.5  11.9  4.7  26.7  7.0  1.9  2.3  10.8  34.1  
 60歲以上 (n=324) 3.3  11.1  3.2  15.9  2.0  0.7  3.3  20.7  39.8  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 2.4  12.4  4.2  10.4  2.8  0.7  3.0  21.3  42.8  

 國初中 (n=212) 1.9  15.8  3.1  22.5  11.3  0.8  2.0  9.7  32.8  
 高中職 (n=477) 2.0  13.3  4.7  21.4  8.0  1.3  1.3  10.2  37.7  
 專科 (n=210) 2.4  15.5  6.6  28.9  6.1  0.9  4.7  7.0  27.8  
 大學 (n=361) 1.9  17.8  6.6  26.5  11.4  1.1  1.4  7.2  26.2  

 研究所以上 (n=89) 2.2  21.5  9.3  32.4  7.9  0.7  2.8  3.4  19.8  
地區*** 北北基 (n=458) 2.2  15.9  7.0  24.4  6.3  1.0  2.3  8.9  32.0  
 桃竹苗 (n=226) 1.7  17.2  3.0  30.1  5.2  1.4  1.9  12.1  27.5  
 中彰投 (n=320) 4.3  12.8  4.1  19.8  11.0  1.4  1.4  9.1  36.0  
 雲嘉南 (n=260) 0.0  15.8  4.1  22.6  7.5  1.1  3.5  10.6  34.8  
 高屏澎 (n=259) 1.8  18.2  6.6  18.5  9.8  0.4  2.7  10.5  31.5  
 宜花東 (n=80) 2.1  5.3  7.0  13.9  12.0  0.0  0.0  19.9  39.9  
職業*** 學生 (n=85) 1.1  18.3  12.2  14.6  11.3  0.0  3.2  8.6  30.8  

 家庭主婦 (n=301) 1.4  11.1  4.4  22.3  8.1  1.3  1.3  16.9  33.3  
 白領上班族 (n=450) 2.1  15.4  7.0  30.6  8.8  0.9  1.6  5.2  28.5  
 藍領工作者 (n=553) 2.4  16.8  4.7  18.3  8.5  0.9  2.4  11.8  34.1  
 無業/待業 (n=58) 1.1  24.2  3.1  15.3  1.1  5.5  8.3  14.6  26.8  
 退休 (n=145) 3.7  11.9  1.8  19.8  5.7  0.0  2.7  8.0  46.4  
 其他 (n=11) 0.0  29.1  0.0  42.4  8.8  0.0  0.0  5.8  13.9  
父親省籍** 本省客家人 (n=163) 0.9  15.7  7.8  25.4  5.1  0.5  2.3  15.0  27.3  
 本省閩南人 (n=1177) 2.0  16.7  4.5  21.8  7.8  1.2  2.3  9.8  33.8  
 大陸各省市(n=164) 4.6  8.3  7.6  31.2  10.6  0.0  0.0  10.1  27.6  
 原住民 (n=16) 0.0  7.0  23.5  21.9  0.0  0.0  0.0  24.7  22.8  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.

  政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 4.3  8.0  9.8  40.1  12.7  0.7  0.8  11.1  12.5  
 民進黨 (n=329) 1.0  29.3  4.7  16.2  6.2  1.6  7.1  3.9  29.9  
 親民黨 (n=16) 17.4  9.1  0.0  40.3  5.8  0.0  0.0  10.4  17.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 0.0  48.6  28.6  9.9  0.0  0.0  0.0  0.0  12.9  
 其他 (n=17) 0.0  0.0  6.4  30.7  0.0  0.0  0.0  14.7  48.2  
 不知道 (n=343) 1.5  13.6  3.7  16.0  7.1  1.0  1.3  19.8  36.1  
 無反應 (n=520) 1.3  12.6  3.3  17.9  7.4  0.9  1.0  8.0  47.6  
訪問語言*** 台語 (n=668) 2.0  16.7  3.0  20.5  7.9  0.3  3.4  10.2  35.9  
 國語 (n=935) 2.2  14.3  7.0  24.0  8.2  1.5  1.4  10.6  30.8  
新聞版本 國民黨 (n=532) 1.4  16.6  5.4  23.3  7.6  1.6  2.7  10.2  31.3  
 民進黨 (n=548) 2.9  16.7  5.1  22.5  8.9  0.6  2.0  9.5  31.7  
 無說明 (n=523) 2.1  12.5  5.4  21.7  7.8  0.8  2.0  11.7  35.9  

有效樣本數:1,603人 
註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答、沒

意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表24：如果明天就要舉行總統選舉，在下列民進黨可能的總統候選人 [隨機唸出選項1-3]

中，請問您會投給哪一位候選人？ 

  

蘇貞昌 

 

(n=344) 

蔡英文 

 

(n=449) 

賴清德 

 

(n=211) 

其他 

 

(n=12) 

只投國
民黨候
選人 

(n=26) 

尚未 

決定 

(n=140) 

無反應 

 

(n=422) 

總體  21.4﹪ 28.0﹪ 13.2﹪ 0.7﹪ 1.6﹪ 8.7﹪ 26.3﹪ 

         
性別** 男性 (n=783) 22.2  27.5  15.8  0.9  0.6  7.9  25.1  

 女性 (n=820) 20.8  28.5  10.7  0.6  2.6  9.4  27.4  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 24.8  35.8  9.7  0.9  0.5  6.1  22.2  

 30-39歲 (n=338) 28.2  33.2  11.8  0.7  0.4  4.4  21.2  
 40-49歲 (n=327) 24.3  26.3  15.3  0.6  0.6  6.7  26.1  
 50-59歲 (n=298) 19.5  26.7  15.3  0.5  3.6  7.2  27.1  
 60歲以上 (n=324) 10.9  19.5  13.1  1.1  3.1  18.4  33.8  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 12.3  17.3  9.1  0.6  4.1  17.6  39.0  

 國初中 (n=212) 17.2  28.4  16.7  0.8  2.8  9.0  25.0  
 高中職 (n=477) 22.4  29.2  12.2  0.6  1.0  8.4  26.3  
 專科 (n=210) 26.5  30.3  15.0  0.5  1.0  6.0  20.6  
 大學 (n=361) 24.2  31.5  14.1  1.2  0.6  5.5  22.9  

 研究所以上 (n=89) 28.0  32.8  13.9  0.5  0.6  4.4  19.8  
地區*** 北北基 (n=458) 24.4  27.9  11.1  0.7  1.4  10.4  24.1  
 桃竹苗 (n=226) 28.5  24.5  10.2  0.7  1.8  7.4  26.8  
 中彰投 (n=320) 20.4  28.3  10.3  1.0  1.9  6.5  31.6  
 雲嘉南 (n=260) 15.9  24.1  24.4  0.8  0.6  8.5  25.6  
 高屏澎 (n=259) 15.7  38.0  13.0  0.6  1.2  8.1  23.3  
 宜花東 (n=80) 25.1  18.3  8.9  0.0  5.8  14.5  27.4  
職業*** 學生 (n=85) 20.2  34.1  9.5  0.0  1.6  8.5  26.1  

 家庭主婦 (n=301) 18.3  21.1  11.6  0.5  4.0  12.1  32.4  
 白領上班族 (n=450) 27.8  29.6  15.2  0.7  1.0  5.1  20.7  
 藍領工作者 (n=553) 20.6  31.6  11.0  0.9  0.9  8.9  26.2  
 無業/待業 (n=58) 17.5  34.2  12.9  2.5  0.0  5.7  27.3  
 退休 (n=145) 14.5  17.4  22.1  0.6  1.1  13.0  31.4  
 其他 (n=11) 19.4  37.9  0.0  0.0  14.2  14.6  13.9  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 28.6  23.0  10.4  0.3  1.6  10.8  25.3  
 本省閩南人 (n=1177) 20.1  31.0  14.4  0.7  1.0  8.8  24.1  
 大陸各省市(n=164) 25.4  16.2  10.7  0.9  4.6  6.9  35.2  
 原住民 (n=16) 23.6  19.0  0.0  0.0  19.6  0.0  37.9  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 27.0  17.4  13.4  0.8  6.3  5.3  29.9  
 民進黨 (n=329) 22.6  53.2  13.9  0.0  0.0  4.6  5.7  
 親民黨 (n=16) 26.8  19.2  22.1  0.0  0.0  0.0  31.8  
 台灣團結聯盟 (n=12) 8.5  49.9  34.7  0.0  0.0  0.0  6.9  
 其他 (n=17) 37.2  50.0  5.0  0.0  0.0  0.0  7.8  
 不知道 (n=343) 19.8  24.1  9.0  1.2  0.8  16.9  28.1  
 無反應 (n=520) 17.5  21.2  14.8  0.9  0.0  9.1  36.5  
訪問語言*** 台語 (n=668) 23.0  29.5  13.1  0.7  1.0  11.1  21.5  
 國語 (n=935) 20.3  27.0  13.2  0.8  2.0  7.0  29.7  
新聞版本 國民黨 (n=532) 23.2  26.6  12.7  1.2  2.5  8.6  25.2  
 民進黨 (n=548) 19.8  28.9  14.8  0.8  0.9  9.2  25.6  
 無說明 (n=523) 21.5  28.6  12.0  0.3  1.4  8.3  28.0  
有效樣本數:1,603人 
註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答、沒

意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001    
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表25：請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，您的個人經濟狀

況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？ 

  
變好 

(n=56) 

變壞 

(n=367) 

不變 

(n=1000) 

不知道 

(n=110) 

無反應 

(n=70) 

總體  3.5﹪ 22.9﹪ 62.4﹪ 6.9﹪ 4.4﹪ 

       
性別 男性 (n=783) 3.3  23.7  61.7  6.3  5.0  

 女性 (n=820) 3.6  22.2  63.0  7.4  3.8  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 4.6  13.6  78.5  1.7  1.6  

 30-39歲 (n=338) 1.5  22.2  71.9  2.9  1.4  
 40-49歲 (n=327) 3.3  24.1  65.9  4.7  1.9  
 50-59歲 (n=298) 3.8  27.5  57.5  7.7  3.6  
 60歲以上 (n=324) 3.4  25.1  41.0  17.5  13.0  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 3.4  27.4  38.6  18.1  12.5  

 國初中 (n=212) 3.9  30.8  51.7  10.7  2.9  
 高中職 (n=477) 3.4  27.1  61.7  4.9  2.8  
 專科 (n=210) 3.2  19.6  69.1  3.0  5.1  
 大學 (n=361) 4.0  15.0  76.5  2.6  1.9  

 研究所以上 (n=89) 0.5  9.1  85.7  3.1  1.7  
地區* 北北基 (n=458) 2.0  23.3  63.8  5.9  5.0  
 桃竹苗 (n=226) 4.4  23.5  64.0  3.6  4.5  
 中彰投 (n=320) 4.3  26.3  60.5  5.0  3.8  
 雲嘉南 (n=260) 2.6  22.5  60.2  9.5  5.2  
 高屏澎 (n=259) 4.0  20.3  62.3  10.9  2.5  
 宜花東 (n=80) 7.1  15.4  64.6  7.1  5.8  
職業*** 學生 (n=85) 6.2  11.4  78.3  0.0  4.1  

 家庭主婦 (n=301) 5.5  22.9  56.8  11.5  3.3  
 白領上班族 (n=450) 3.0  17.9  73.3  3.2  2.6  
 藍領工作者 (n=553) 3.0  28.2  60.1  5.3  3.5  
 無業/待業 (n=58) 1.8  41.0  49.5  6.3  1.5  
 退休 (n=145) 2.0  20.0  42.2  19.1  16.6  
 其他 (n=11) 0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 3.6  24.2  62.8  8.3  1.2  
 本省閩南人 (n=1177) 2.1  24.4  62.7  6.5  4.3  
 大陸各省市(n=164) 5.5  16.2  64.4  7.6  6.3  
 原住民 (n=16) 41.9  0.0  49.8  8.3  0.0  
 外籍人士 (n=2) 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 7.8  8.7  73.0  6.2  4.3  
 民進黨 (n=329) 1.4  37.4  56.1  2.9  2.3  
 親民黨 (n=16) 0.0  16.0  64.5  6.6  12.9  
 台灣團結聯盟 (n=12) 8.6  41.8  35.6  14.0  0.0  
 其他 (n=17) 0.0  29.2  70.8  0.0  0.0  
 不知道 (n=343) 1.8  21.9  60.3  13.0  2.9  
 無反應 (n=520) 2.9  24.0  60.6  5.9  6.7  
訪問語言*** 台語 (n=668) 4.1  23.2  57.4  9.6  5.7  
 國語 (n=935) 3.0  22.7  66.0  4.9  3.4  
新聞版本 國民黨 (n=532) 2.7  23.3  61.6  8.1  4.3  
 民進黨 (n=548) 3.4  23.3  63.0  4.5  5.8  
 無說明 (n=523) 4.3  22.1  62.6  8.1  2.9  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答、沒

意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001    
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表26：請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，台灣整體的經濟狀

況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？ 

  
變好 

(n=208) 

變壞 

(n=564) 

不變 

(n=561) 

不知道 

(n=193) 

無反應 

(n=77) 

總體  13.0﹪ 35.2﹪ 35.0﹪ 12.0﹪ 4.8﹪ 

       
性別* 男性 (n=783) 13.9  37.6  34.8  9.6  4.1  

 女性 (n=820) 12.1  32.8  35.3  14.4  5.4  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 16.3  26.6  49.2  4.6  3.3  

 30-39歲 (n=338) 9.9  39.1  41.0  9.0  1.0  
 40-49歲 (n=327) 12.3  36.7  34.7  10.3  6.0  
 50-59歲 (n=298) 14.2  35.5  29.4  16.1  4.8  
 60歲以上 (n=324) 11.6  36.5  22.3  20.4  9.3  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 6.4  36.1  25.1  24.1  8.3  

 國初中 (n=212) 8.6  37.7  27.8  17.6  8.2  
 高中職 (n=477) 12.6  39.9  35.5  8.9  3.1  
 專科 (n=210) 18.0  34.8  36.6  6.7  3.9  
 大學 (n=361) 17.0  28.3  43.7  7.7  3.2  

 研究所以上 (n=89) 15.2  30.1  38.1  11.6  4.9  
地區 北北基 (n=458) 12.8  35.1  35.5  12.4  4.1  
 桃竹苗 (n=226) 11.9  40.7  31.3  11.8  4.3  
 中彰投 (n=320) 15.7  32.1  37.2  10.9  4.1  
 雲嘉南 (n=260) 11.8  36.8  34.6  11.1  5.8  
 高屏澎 (n=259) 12.9  36.0  34.4  13.0  3.6  
 宜花東 (n=80) 10.6  24.1  36.9  14.7  13.7  
職業*** 學生 (n=85) 24.1  28.7  36.9  8.0  2.3  

 家庭主婦 (n=301) 11.1  29.5  34.9  17.3  7.3  
 白領上班族 (n=450) 15.1  32.0  40.8  8.3  4.0  
 藍領工作者 (n=553) 10.0  37.8  36.4  11.2  4.5  
 無業/待業 (n=58) 16.2  48.0  25.0  9.2  1.6  
 退休 (n=145) 15.2  44.5  16.8  17.0  6.5  
 其他 (n=11) 6.1  45.8  13.9  34.2  0.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 13.4  32.9  36.1  12.7  4.9  
 本省閩南人 (n=1177) 11.2  38.1  35.1  11.6  4.0  
 大陸各省市(n=164) 23.9  24.5  33.5  11.3  6.7  
 原住民 (n=16) 28.4  4.1  32.5  8.7  26.3  
 外籍人士 (n=2) 0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 27.0  18.6  38.8  9.4  6.3  
 民進黨 (n=329) 4.5  58.3  34.5  2.6  0.1  
 親民黨 (n=16) 21.2  24.6  37.4  11.8  5.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 0.0  47.2  38.9  14.0  0.0  
 其他 (n=17) 15.5  38.0  46.5  0.0  0.0  
 不知道 (n=343) 8.7  29.3  35.4  24.0  2.6  
 無反應 (n=520) 11.4  36.0  31.9  12.3  8.5  
訪問語言*** 台語 (n=668) 13.2  35.6  31.6  15.8  3.8  
 國語 (n=935) 12.9  34.9  37.5  9.3  5.5  
新聞版本 國民黨 (n=532) 13.1  35.0  36.7  11.0  4.3  
 民進黨 (n=548) 12.2  35.9  33.9  12.2  5.8  
 無說明 (n=523) 13.8  34.7  34.4  12.8  4.4  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答及沒意見；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表27：政府開放大陸民眾來臺觀光後，請問您有沒有遇到過大陸觀光客？ 

  
有 

(n=1103) 

沒有 

(n=488) 

不知道 

(n=3) 

無反應 

(n=9) 

總體  68.8﹪ 30.4﹪ 0.2﹪ 0.6﹪ 

      

性別 男性 (n=783) 69.7  29.4  0.1  0.8  
 女性 (n=820) 68.0  31.4  0.3  0.4  

年齡*** 20-29歲 (n=296) 83.1  16.9  0.0  0.0  
 30-39歲 (n=338) 80.6  19.4  0.0  0.0  

 40-49歲 (n=327) 68.0  31.2  0.6  0.2  
 50-59歲 (n=298) 59.4  40.6  0.0  0.0  
 60歲以上 (n=324) 52.9  44.5  0.0  2.6  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 42.4  54.2  0.0  3.4  

 國初中 (n=212) 58.4  41.6  0.0  0.0  
 高中職 (n=477) 68.9  30.6  0.3  0.2  
 專科 (n=210) 76.6  23.2  0.2  0.0  
 大學 (n=361) 83.6  16.3  0.1  0.0  

 研究所以上 (n=89) 89.0  11.0  0.0  0.0  
地區 北北基 (n=458) 74.5  24.9  0.3  0.4  
 桃竹苗 (n=226) 63.7  35.3  0.0  1.0  
 中彰投 (n=320) 70.0  29.6  0.4  0.0  
 雲嘉南 (n=260) 62.4  36.4  0.0  1.2  
 高屏澎 (n=259) 67.7  31.5  0.0  0.9  
 宜花東 (n=80) 70.6  29.4  0.0  0.0  
職業*** 學生 (n=85) 84.9  15.1  0.0  0.0  

 家庭主婦 (n=301) 60.5  39.2  0.3  0.0  
 白領上班族 (n=450) 83.2  16.7  0.1  0.0  
 藍領工作者 (n=553) 64.8  34.9  0.2  0.1  
 無業/待業 (n=58) 57.8  39.2  0.0  3.0  
 退休 (n=145) 50.5  44.9  0.0  4.6  
 其他 (n=11) 82.7  17.3  0.0  0.0  
父親省籍 本省客家人 (n=163) 70.1  29.9  0.0  0.0  
 本省閩南人 (n=1177) 68.7  30.3  0.1  0.8  
 大陸各省市(n=164) 74.2  25.2  0.6  0.0  
 原住民 (n=16) 74.6  25.4  0.0  0.0  
 外籍人士 (n=2) 100.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向 國民黨 (n=366) 73.9  24.8  0.1  1.1  
 民進黨 (n=329) 70.6  29.4  0.0  0.0  
 親民黨 (n=16) 63.6  36.4  0.0  0.0  
 台灣團結聯盟 (n=12) 76.8  23.2  0.0  0.0  
 其他 (n=17) 58.3  41.7  0.0  0.0  
 不知道 (n=343) 67.9  30.8  0.6  0.6  
 無反應 (n=520) 65.0  34.4  0.0  0.6  
訪問語言*** 台語 (n=668) 61.3  37.8  0.1  0.8  
 國語 (n=935) 74.2  25.2  0.2  0.4  
新聞版本 國民黨 (n=532) 69.7  29.7  0.1  0.5  
 民進黨 (n=548) 68.7  30.4  0.1  0.8  
 無說明 (n=523) 68.0  31.2  0.3  0.4  

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答及沒意見；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表28：整體來說，請問您對大陸觀光客的印象好不好？ 
  好 不好 不知道 無反應 

  
好 
合計 

(n=231) 

非常 
好 

(n=21) 

還算 
好 

(n=210) 

不好 
合計 

(n=887) 

不太 
好 

(n=536) 

非常 
好 

(n=351) 

 
 

(n=291) 

 
 

(n=193) 
總體  14.4﹪ 1.3﹪ 13.1﹪ 55.3﹪ 33.4﹪ 21.9﹪ 18.2﹪ 12.1﹪ 

          
性別* 男性 (n=783) 15.2  1.2  14.1  52.3  33.9  18.4  18.8  13.7  

 女性 (n=820) 13.7  1.5  12.2  58.3  33.0  25.2  17.6  10.5  
年齡*** 20-29歲 (n=296) 15.3  0.9  14.4  69.9  46.1  23.8  7.9  6.9  

 30-39歲 (n=338) 16.3  0.9  15.5  61.6  39.3  22.2  13.0  9.1  
 40-49歲 (n=327) 13.8  0.9  12.9  56.7  33.0  23.7  17.1  12.4  
 50-59歲 (n=298) 15.3  1.4  13.9  51.9  31.2  20.7  19.8  13.0  
 60歲以上 (n=324) 11.6  1.7  9.9  38.6  19.4  19.2  31.8  18.1  
教育程度*** 國小及以下(n=250) 10.2  2.9  7.3  36.7  16.0  20.7  39.5  13.5  

 國初中 (n=212) 11.3  0.0  11.3  48.0  26.2  21.8  23.4  17.3  
 高中職 (n=477) 16.2  2.2  14.0  56.9  34.4  22.6  17.0  9.9  
 專科 (n=210) 14.3  0.0  14.3  63.7  39.7  24.0  11.1  10.9  
 大學 (n=361) 15.6  0.5  15.0  65.9  43.8  22.1  7.5  11.1  

 研究所以上 (n=89) 20.2  1.2  19.1  56.1  38.6  17.5  9.9  13.7  
地區 北北基 (n=458) 14.2  0.7  13.5  56.4  34.8  21.6  15.3  14.1  
 桃竹苗 (n=226) 13.7  2.4  11.3  51.1  33.0  18.1  18.6  16.6  
 中彰投 (n=320) 14.0  2.4  11.5  56.3  34.6  21.7  18.3  11.4  
 雲嘉南 (n=260) 13.9  0.6  13.3  56.6  29.3  27.3  20.5  9.0  
 高屏澎 (n=259) 14.9  0.7  14.2  57.3  33.8  23.6  19.3  8.5  
 宜花東 (n=80) 20.3  1.8  18.5  46.7  34.1  12.6  21.0  12.0  
職業*** 學生 (n=85) 9.8  0.0  9.8  81.3  59.5  21.8  5.4  3.5  

 家庭主婦 (n=301) 15.5  1.2  14.2  45.9  25.6  20.3  25.7  12.9  
 白領上班族 (n=450) 16.0  0.2  15.8  61.0  38.0  23.0  9.4  13.5  
 藍領工作者 (n=553) 14.0  2.0  12.0  53.9  31.9  22.1  22.5  9.6  
 無業/待業 (n=58) 15.2  0.0  15.2  51.7  28.1  23.7  16.3  16.8  
 退休 (n=145) 11.5  3.7  7.8  50.2  28.4  21.8  21.6  16.7  
 其他 (n=11) 12.6  0.0  12.6  41.0  31.3  9.7  19.4  27.0  
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 15.9  1.5  14.5  52.2  31.0  21.2  15.9  16.0  
 本省閩南人 

 
12.8  0.7  12.1  59.5  35.1  24.3  16.9  10.9  

 大陸各省市(n=164) 22.3  4.7  17.6  40.8  33.2  7.6  19.6  17.3  
 原住民 (n=16) 51.9  0.0  51.9  16.5  10.9  5.6  31.6  0.0  
 外籍人士 (n=2) 100.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 23.9  3.0  20.9  45.8  33.7  12.0  16.3  14.1  
 民進黨 (n=329) 9.6  0.0  9.6  74.9  42.2  32.7  7.3  8.2  
 親民黨 (n=16) 42.2  2.6  39.6  34.9  28.6  6.3  9.6  13.3  
 台灣團結聯盟 

 
22.5  0.0  22.5  77.5  12.3  65.2  0.0  0.0  

 其他 (n=17) 2.6  0.0  2.6  76.8  51.6  25.2  5.0  15.6  
 不知道 (n=343) 13.8  1.0  12.8  47.2  27.8  19.4  33.6  5.4  
 無反應 (n=520) 10.6  1.2  9.3  54.5  31.4  23.1  17.3  17.7  
訪問語言*** 台語 (n=668) 10.5  1.0  9.5  55.8  31.5  24.3  22.6  11.2  
 國語 (n=935) 17.2  1.6  15.7  55.1  34.8  20.2  15.0  12.7  
新聞版本* 國民黨 (n=532) 13.7  0.9  12.8  56.3  33.9  22.4  19.5  10.4  
 民進黨 (n=548) 14.0  2.1  11.9  55.6  34.7  20.9  14.8  15.5  
 無說明 (n=523) 15.6  0.9  14.7  54.1  31.6  22.5  20.3  10.1  
有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包含拒答、沒

意見及不知道；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001 ；卡方檢定時，「非常好」與「還算好」、「不太

好」與「非常不好」選項不合併 
政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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附表29：執行訪問語言 

  
台語 

(n=668) 

國語 

(n=935) 

總體  41.7﹪ 58.3﹪ 

    

性別** 男性 (n=783) 45.0 55.0 
 女性 (n=820) 38.5 61.5 

年齡*** 20-29歲 (n=296) 27.9 72.1 
 30-39歲 (n=338) 40.6 59.4 

 40-49歲 (n=327) 37.8 62.2 
 50-59歲 (n=298) 46.9 53.1 
 60歲以上 (n=324) 54.1 45.9 
教育程度*** 國小及以下(n=250) 58.5 41.5 

 國初中 (n=212) 50.6 49.4 
 高中職 (n=477) 38.8 61.2 
 專科 (n=210) 36.5 63.5 
 大學 (n=361) 34.5 65.5 

 研究所以上 (n=89) 31.7 68.3 
地區* 北北基 (n=458) 38.8 61.2 
 桃竹苗 (n=226) 37.5 62.5 
 中彰投 (n=320) 40.8 59.2 
 雲嘉南 (n=260) 51.2 48.8 
 高屏澎 (n=259) 43.0 57.0 
 宜花東 (n=80) 38.3 61.7 
職業*** 學生 (n=85) 21.0 79.0 

 家庭主婦 (n=301) 40.5 59.5 
 白領上班族 (n=450) 36.0 64.0 
 藍領工作者 (n=553) 44.9 55.1 
 無業/待業 (n=58) 41.4 58.6 
 退休 (n=145) 59.9 40.1 
 其他 (n=11) 57.7 42.3 
父親省籍*** 本省客家人 (n=163) 34.9 65.1 
 本省閩南人 (n=1177) 44.2 55.8 
 大陸各省市(n=164) 24.3 75.7 
 原住民 (n=16) 41.8 58.2 
 外籍人士 (n=2) 0.0 100.0 
政黨傾向*** 國民黨 (n=366) 30.1 69.9 
 民進黨 (n=329) 50.8 49.2 
 親民黨 (n=16) 14.1 85.9 
 台灣團結聯盟 (n=12) 39.8 60.2 
 其他 (n=17) 45.3 54.7 
 不知道 (n=343) 49.0 51.0 
 無反應 (n=520) 40.0 60.0 
指派語言*** 台語 (n=668) 86.9 13.1 
 國語 (n=935) 2.2 97.8 
新聞版本 國民黨 (n=532) 38.7 61.3 
 民進黨 (n=548) 43.3 56.7 
 無說明 (n=523) 43.0 57.0 

有效樣本數:1,603人 

註：加網底表示該變項表格內，有超過 20%的期望值小於 5；交叉分析未包含基本資料拒答者、「無反應」包

含拒答及沒意見；卡方關聯性檢定：* p<.05    ** p<.01   *** p<.001   

政黨傾向首次詢問時，為「都不偏、都支持、都不支持」者，依追問答案歸類支持政黨，或併入「不知道、無反應」。 
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問卷及各題次數分配 
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第 1題 

請問您在家裡最習慣使用的語言是？(提示選項 1-4) 

 次數 有效百分比 

國語 703 43.9 

閩南語 724 45.1 

客家語 34 2.1 

原住民語 7 0.4 

其他 11 0.7 

無反應 124 7.8 

總和 1,603 100.0  

 

第 2題 

請問您和朋友交談時最習慣使用的語言是？(提示選項 1-4) 

 次數 有效百分比 

國語 777 48.5 

閩南語 653 40.8 

客家語 13 0.8 

原住民語 0 0.0 

其他 17 1.1 

無反應 143 8.9 

總和 1,603 100.0  

 

第 3題 

請問使用那一種語言和人交談會讓您最有親切感？(提示選項 1-4) 

 次數 有效百分比 

國語 386 24.1 

閩南語 977 60.9 

客家語 54 3.4 

原住民語 2 0.1 

其他 17 1.1 

無反應 167 10.4 

總和 1,603 100.0  
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第 4題 

在過去五年，請問您或您的家人，有沒有在大陸從事以下活動？（逐一提示選

項 1-6，可複選） 

 次數 有效百分比 

經商 123 7.7 

旅遊 602 37.6 

求學或交流 73 4.6 

就業 110 6.8 

探親 110 6.8 

出差 212 13.2 

其他 1 0.1 

都沒有 872 54.4 

無反應 2 0.1 

總和 1,603 -- 

 

第 5題 

未來三年，請問您或您的家人有沒有計畫去大陸從事以下活動？（逐一提示選

項 1-6，可複選） 

 次數 有效百分比 

經商 86 5.3 

旅遊 522 32.6 

求學或交流 67 4.2 

就業 72 4.5 

探親 81 5.0 

出差 157 9.8 

其他 3 0.2 

都沒有 1004 62.6 

無反應 1 0.1 

總和 1,603 -- 
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第 6題 

我們社會上有人說自己是「支持國民黨的」，有人說是「支持民進黨的」，也

有人說是「支持親民黨的」，也有人說是「支持臺聯的」。請問您認為自己是

「支持國民黨的」、「支持民進黨的」、「支持親民黨的」、「支持臺聯

的」，還是支持其他政黨？  

 次數 有效百分比 

國民黨  273 17.0 

民進黨 250 15.6 

親民黨 10 0.6 

台灣團結聯盟 8 0.5 

其它政黨 17 1.0 

都不偏 362 22.6 

都支持 11 0.7 

都不支持 343 21.4 

不知道 147 9.2 

無反應 183 11.4 

總和 1,603 100.0 

 

第 7題 

(僅追問第 6題有回答支持政黨的受訪者) 

請問您是非常支持該黨，還是普普通通？ 

 次數 有效百分比 

非常支持 194 34.9 

普普通通 334 59.8 

不知道 15 2.6 

無反應 15 2.7 

總和 558 100.0  

 

第 8題 

(僅追問第 6題回答「都不偏、都支持、都不支持」受訪者) 

請問您比較偏向國民黨、偏向民進黨、偏向親民黨、還是偏向臺聯？  

 次數 有效百分比 

國民黨  93 13.0 

民進黨 79 11.0 

親民黨 6 0.9 

台灣團結聯盟 4 0.6 

其它政黨 0.4 0.1 

不知道 196 27.4 

無反應 337 47.1 

總和 715 100.0 
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第 9題 

請問您是民國幾年出生的？  

 次數 有效百分比 

72-81 年（20-29 歲） 296 18.4 

62-71 年（30-39 歲） 338 21.1 

52-61 年（40-49 歲） 327 20.4 

42-51 年（50-59 歲） 298 18.6 

42 年以前（60 歲以上） 324 20.2 

不知道/拒答 22 1.4 

總和 1,063 100.0 

 

第 10題 

請問您現在居住在哪一個縣市？  

 次數 有效百分比 

新北市 295 18.4 

台北市 135 8.4 

基隆市 28 1.7 

宜蘭縣 35 2.2 

桃園縣 151 9.4 

新竹縣 25 1.5 

新竹市 30 1.9 

苗栗縣 21 1.3 

台中市 208 13.0 

彰化縣 85 5.3 

南投縣 27 1.7 

雲林縣 37 2.3 

嘉義縣 52 3.2 

嘉義市 27 1.7 

台南市 145 9.0 

高雄市 225 14.1 

屏東縣 29 1.8 

澎湖縣 4 0.3 

花蓮縣 32 2.0 

台東縣 12 0.8 

總和 1,603 100.0  

 



 87 

第 11題 

請問您目前的婚姻狀況是已婚、未婚、離婚、分居、喪偶？  

 次數 有效百分比 

已婚 1,045 65.2 

未婚 370 23.1 

離婚 73 4.6 

分居 17 1.0 

喪偶 82 5.1 

不回答 16 1.0 

總和 1,603 100.0 

 

第 12題 

請問您父親是本省客家人、本省閩南人、大陸各省市人，還是原住民？  

 次數 有效百分比 

本省客家人 163 10.2 

本省閩南人 1177 73.4 

大陸各省市 164 10.2 

原住民 16 1.0 

外籍人士 2 0.1 

其他 2 0.1 

不回答 79 4.9 

總和 1,603 100.0 

 

第 13題 

請問那您母親呢？  

 次數 有效百分比 

本省客家人 184 11.5 

本省閩南人 1,220 76.1 

大陸各省市 81 5.1 

原住民 23 1.4 

外籍人士 5 0.3 

其他 6 0.3 

不回答 85 5.3 

總和 1,603 100.0 
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第 14題 

請問那您配偶是？  

 次數 有效百分比 

本省客家人 111 10.6 

本省閩南人 766 73.3 

大陸各省市 90 8.6 

原住民 20 1.9 

大陸新住民（陸配） 6 0.6 

外國新住民（外配） 18 1.7 

其他 6 0.6 

不回答 28 2.7 

總和 1,045 100.0 

 

第 15題 

請問您的教育程度是什麼？  

 次數 有效百分比 

不識字 22 1.4 

識字但未入學 29 1.8 

小學肄業 11 0.7 

小學畢業 188 11.7 

國、初中肄業 10 0.6 

國、初中畢業 202 12.6 

高中、職肄業 4 0.3 

高中、職畢業 473 29.5 

專科肄業 2 0.1 

專科畢業 208 13.0 

大學肄業 17 1.0 

大學畢業 344 21.5 

研究所以上 89 5.6 

其他 1 0.1 

不回答 1 0.1 

總和 1,603 100.0 
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第 16 題 

請問您對馬英九所領導的政府滿不滿意？ 

 次數 有效百分比 

非常滿意 29 1.8 

還算滿意 157 9.8 

不太滿意 423 26.4 

非常不滿意 620 38.6 

不知道 189 11.8 

不回答 185 11.6 

總和 1,603 100.0  

 

第 17 題 

新聞版本 

 次數 有效百分比 

國民黨 532 33.2 

民進黨 548 34.2 

無說明 523 32.6 

總和 1,603 100.0  

 

第 18 題 

以下我們將讀一段新聞報導，在這段新聞報導後，請您回答一些問題。國民黨 

立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上

改用簡體字，這種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜。請問您過去有沒有

注意到這類的新聞或報導？ 

 次數 有效百分比 

經常注意 52 9.7 

還算注意 165 30.9 

不太注意 216 40.6 

非常不注意 59 11.1 

無反應 40 7.6 

總和 532 100.0  
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第 19 題 

以下我們將讀一段新聞報導，在這段新聞報導後，請您回答一些問題。民進黨 

立法院黨團召開記者會指出，為了迎接大陸觀光客。一些商家在招牌、菜單上

改用簡體字，這種情況將使台灣文化慢慢向中國文化傾斜。請問您過去有沒有

注意到這類的新聞或報導？ 

 次數 有效百分比 

經常注意 51 9.4 

還算注意 171 31.3 

不太注意 237 43.2 

非常不注意 50 9.1 

無反應 39 7.1 

總和 548 100.0  

 

第 20題 

關於國家認同，以下有五種看法，[隨機提示選項](1)、還是(2)、還是(3)、還是

(4)、還是(5)，請問您比較偏向那一種？  

 次數 有效百分比 

台灣是台灣，中國是中

國，彼此互不隸屬 
880 54.9 

中華民國是台灣 167 10.4 

中華民國在台灣 171 10.7 

台灣和中國大陸同屬中

華民國 
105 6.6 

台灣是中國的一部分 53 3.3 

不懂題意 27 1.7 

不知道 106 6.6 

不回答 93 5.8 

總和 1,603 100.0 
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第 21題 

關於台灣和中國大陸的關係，有幾種不同的看法。請問您比較傾向台灣獨立還

是兩岸統一，或者維持現狀？ 

 次數 有效百分比 

儘快宣布獨立 100 6.2 

維持現狀以後走向獨立 201 12.5 

儘快統一 11 0.7 

維持現狀以後走向統一 72 4.5 

維持現狀看情形再決定

獨立或統一 
454 28.3 

永遠維持現狀 523 32.6 

不懂題意 13 0.8 

不知道 114 7.1 

不回答 115 7.1 

總和 1,603 100.0 

 

第 22題 

在我們社會上，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也有

人說都是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是？ 

 次數 有效百分比 

台灣人 1,001 62.4 

中國人 49 3.0 

兩者都是 440 27.4 

其他 11 0.7 

無法選擇 28 1.7 

不回答 75 4.7 

總和 1,603 100.0 

 

第 23 題 

有人說，「長期而言，經濟上太過依賴中國，台灣將會失去自主性」。請問您

同不同意這個看法？ 

 次數 有效百分比 

經常同意 424 26.5 

還算同意 410 25.5 

不太同意 363 22.6 

非常不同意 182 11.4 

無反應 224 14.0 

總和 1,603 100.0  
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第 24 題 

有人說，「台灣文化是中國文化的一部分」，請問您同不同意這個看法？ 

 次數 有效百分比 

經常同意 164 10.2 

還算同意 538 33.6 

不太同意 377 23.5 

非常不同意 314 19.6 

無反應 210 13.1 

總和 1,603 100.0  

 

第 25 題 

有人說，「如果台灣為了爭取主權獨立而與大陸發生戰爭，政府發布動員令，

人民有權拒絕徵召」。請問您同不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 297 18.5 

還算同意 302 18.9 

不太同意 346 21.6 

非常不同意 377 23.5 

無反應 281 17.5 

總和 1,603 100.0  

 

第 26 題 

有人說，「如果大陸採取武力統一台灣，即使政府放棄抵抗，人民也要抵抗到

底」。請問您同不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 480 29.9 

還算同意 306 19.1 

不太同意 297 18.5 

非常不同意 249 15.5 

無反應 272 16.9 

總和 1,603 100.0  

 

第 27 題 

有人說，「如果台灣多數人民明確支持獨立，中國大陸就會放棄用武力統一台

灣」。請問您同不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 197 12.3 

還算同意 240 15.0 

不太同意 490 30.6 

非常不同意 417 26.0 

無反應 259 16.2 

總和 1,603 100.0  
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第 28 題 

有人說，「如果台灣多數人民明確支持統一，中國大陸就會放棄用武力統一台

灣。」。請問您同不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 216 13.5 

還算同意 351 21.9 

不太同意 410 25.6 

非常不同意 371 23.2 

無反應 255 15.9 

總和 1,603 100.0  

 

第 29 題 

有人說，「就算增購國防武器造成兩岸的緊張，台灣仍然要繼續購買武器」。

請問您同不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 532 33.2 

還算同意 424 26.4 

不太同意 243 15.1 

非常不同意 225 14.0 

無反應 180 11.3 

總和 1,603 100.0  

 

第 30 題 

有人說，「為了增加防衛力量，即使政府加稅，人民也應該支持」。請問您同

不同意這個看法？  

 次數 有效百分比 

經常同意 193 12.1 

還算同意 299 18.6 

不太同意 358 22.3 

非常不同意 610 38.1 

無反應 143 8.9 

總和 1,603 100.0  
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第 31題 

這次（2012 年）總統選舉中，請問您是投給哪一組候選人？ 

 次數 有效百分比 

馬英九、吳敦義 556 34.7 

蔡英文、蘇嘉全 464 29.0 

宋楚瑜、林瑞雄 37 2.3 

投廢票 14 0.9 

沒有去投票 341 21.2 

沒有投票權 21 1.3 

無反應 171 10.6 

總和 1,603 100.0 

 

第 32題 

如果明天就要舉行總統選舉，在下列國民黨可能的總統候選人[隨機唸出選項 1-5]

中，請問您會投給哪一位候選人？ 

 次數 有效百分比 

吳敦義 34 2.1 

王金平 246 15.3 

郝龍斌 85 5.3 

朱立倫 361 22.5 

胡志強 130 8.1 

其他 16 1.0 

只投民進黨候選人 36 2.2 

尚未決定 168 10.4 

無反應 528 32.9 

總和 1,603 100.0 

 

第 33題 

如果明天就要舉行總統選舉，在下列民進黨可能的總統候選人[隨機唸出選項 1-3]

中，請問您會投給哪一位候選人？ 

 次數 有效百分比 

蘇貞昌 344 21.4 

蔡英文 449 28.0 

賴清德 211 13.2 

其他 12 0.7 

只投國民黨候選人 26 1.6 

尚未決定 140 8.7 

無反應 422 26.3 

總和 1,603 100.0 
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第 34題 

請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，您的個人經濟狀

況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？  

 次數 有效百分比 

變好 56 3.5 

變壞 367 22.9 

不變 1000 62.4 

不知道 110 6.9 

無反應 70 4.4 

總和 1,603 100.0 

 

第 35題 

請問您認為在兩岸簽訂「經濟合作架構協議」（ECFA）之後，台灣整體的經濟

狀況，有沒有因此變好、變壞，還是沒有改變？  

 次數 有效百分比 

變好 208 13.0 

變壞 564 35.2 

不變 561 35.0 

不知道 193 12.0 

無反應 77 4.8 

總和 1,603 100.0 

 

第 36題 

政府開放大陸民眾來臺觀光後，請問您有沒有遇到過大陸觀光客？  

 次數 有效百分比 

有 1,103 68.8 

沒有 488 30.4 

不知道 3 0.2 

無反應 9 0.6 

總和 1,603 100.0 

 

第 37題 

整體來說，請問您對大陸觀光客的印象好不好？  

 次數 有效百分比 

非常好 21 1.3 

還算好 210 13.1 

不太好 536 33.4 

非常不好 351 21.9 

不知道 291 18.2 

無反應 193 12.1 

總和 1,603 100.0  
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第 38題 

請問您的職業是？  

 次數 有效百分比 

學生 85 5.3 

家庭主婦 301 18.8 

白領上班族 450 28.1 

藍領工作者 553 34.5 

無業/待業 58 3.6 

退休 145 9.0 

其他 11 0.7 

拒答 1 0.1 

總和 1,603 100.0 

  

第 39 題 

受訪者性別 

 次數 有效百分比 

男性 783 48.8 

女性  820 51.2 

總和 1,603 100.0 

 
第 40 題 

執行問卷時所用的語言 

 次數 有效百分比 

閩南語 668 41.7 

國語  935 58.3 

總和 1,603 100.0 
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接觸狀況表 

 次數 

百分比

(%) 

完成數 1,603 3.7 

公司行號 1,679 3.9  

無人接聽 9,686 22.5  

忙線 854 2.0  

空號 20,020 46.6  

傳真機 1,710 4.0  

住宅答錄機 91 0.2  

非住宅答錄機 143 0.3  

電話故障 96 0.2  

暫停使用 68 0.2  

電話改號 44 0.1  

接通拒訪 4,003 9.3  

接通無法訪問 379 0.9  

戶中抽樣未找到受訪者 2,075 4.8 

中途拒訪 514 1.2 

總接觸樣本數 42,965 100.0 
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